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RESUMEN
La creciente demanda por conexiones web de calidad, originada entre otros factores a partir de la revolución de la industria de las TIC´S y la web 2.0; estimulan el continuo desarrollo de tecnologías, acordes a los nuevos requerimientos de la población.
Así WIMAX, según señalan sus promotores se alza como un faro que iluminaria bastas porciones terrestres,  brindando, dadas sus características, la posibilidad de acceso a “la red de redes” en áreas alejadas de los grandes centros urbanos, donde por razones de costos el acceso a este bien es escaso o nulo.

 Es por ello que se abordaran diversos tópicos que nos acercarán a esta tecnología entre los que destacan: características principales, funcionamiento, estándares asociados tanto para el uso móvil como fijo y algunas aplicaciones generales de modo que comprendamos las ventajas y desventajas que esta tecnología brindar  a sus usuarios, tomando para ello como punto de referencia otro sistemas de transmisión de datos como WIFI.   
En cuanto a los resultados de la investigación, se concluyeron varias ideas entre las cuales destaca la gran capacidad de que posee WIMAX como tecnología portadora, situación que según empresas como INTEL lo proyectan como el tan ansiado 4G. Por otra parte, también la posibilidad de brindar conexión en áreas  alejadas de las urbes lo plantean como un medio de inclusión tecnológica. Mientras que para las ciudades la posibilidad de crear redes de entorno lo convierte en un atractivo medio de difusión de banda ancha, trabajando así en conjunto con WIFI.

INTRODUCCIÓN

WIMAX, Worldwide Interoperability for Microwave Access (Interoperabilidad Mundial para Acceso por Microondas), es una norma de transmisión de datos que usa ondas de radio.

WIMAX permite la recepción de datos mediante microondas y la retransmisión mediante ondas de radio. Esto facilita el acceso no solo en zonas de población, sino también en zonas aisladas; otorgando la posibilidad de llevar las comunicaciones a núcleos de población relativamente pequeños y apartados con costos relativamente económicos, núcleos, a los que la telefonía por cable tiene difícil acceso. 

Además, esta tecnología admite la formación de redes de entorno, pudiendo unir varias redes WIFI, más económicas de implementar, entre sí. Esto, en definitiva, permite la creación de redes de malla, en las que se conectan dos puntos de acceso mediante WiMAX, y a continuación, mediante estos puntos de acceso, dar soporte a una red WIFI (protocolo 802.11).

Dicha  característica refleja que WiMAX está pensado principalmente como tecnología de “última milla”, es decir,  puede usarse para enlaces de acceso, MAN o incluso WAN.

Un punto favorable para WIMAX es que destaca su gran capacidad como tecnología portadora, sobre la que se puede transportar IP, TDM, T1/E1, ATM, Frame Relay y voz, lo que la hace perfectamente adecuada para entornos de grandes redes corporativas de voz y datos así como para operadores de telecomunicaciones.

¿CÓMO FUNCIONA WIMAX?
WIMAX funciona de forma similar a WIFI pero a velocidades más altas, mayores distancias y permite un mayor número de usuarios. 

Esencialmente un sistema WIMAX tiene dos partes; las torres, que dan cobertura de hasta 8.000  kilómetros cuadrados según el tipo de señal transmitida y los receptores, es decir, las tarjetas que conectamos a nuestro PC, portátil, PDA y demás para tener acceso.
En cuanto a las frecuencias de operación podemos encontrar dos formas de ofrecerla: Bajas Frecuencias (entre 2 a 11 Ghz) y Altas Frecuencias (orden de los 66 Ghz).  La primera, se emplea cuando existen objetos que se interponen entre la antena y el receptor; con el fin de no sufrir interferencias por la presencia de dichos objetos. Esta característica reduce la cobertura, la cual se vuelve similar a la de los teléfonos móviles (65 Km2). Mientras que la segunda se usa cuando no hay nada que se interponga y hay contacto visual directo, lo cual incrementa el ancho de banda (en contraste con la primera que es más limitada). 
En consecuencia se prevé que la mayor cantidad de usuarios van a ser usuarios del primer tipo de servicio; el cual, a pesar de ser de menor calidad que el segundo, mostrará una gran diferencia respecto del WiFi común, debido a dos aspectos fundamentales: Velocidad aumenta hasta los 70 Mbps y el área de cobertura teórica llega hasta los 50 Km.
CARACTERÍSTICAS

· Distancias de hasta 50 kilómetros (teórica).
· Velocidades de hasta 70 Mbps.
· Soporte nativo para calidad de servicio (QoS).
· Seguridad: autentificación de usuarios y  encriptación de datos mediante loa algoritmos triple DES y  RSA.
· Utiliza modulaciones OFDM y OFDMA, con 256 y 2048 portadoras respectivamente, que permiten altas velocidades de transferencia.

· Contempla la posibilidad de formar redes malladas para que los distintos usuarios se puedan comunicar entres sí, sin necesidad de tener visión directa entre ellos.

· Soporta varios cientos de usuarios por canal, con un gran ancho de banda y es adecuada tanto para tráfico continuo como a ráfagas, siendo independiente de protocolo; así, transporta IP, Ethernet, ATM, etc.
ESTÁNDARES
IEEE 802.16d: tecnología de acceso inalámbrico fijo, diseñada para servir como reemplazo al DSL inalámbrico y competir con los proveedores de cable de banda ancha o DSL, o para proveer un acceso básico de voz y banda ancha en áreas donde no existe ninguna otra tecnología de acceso. El 802.16-2004 también es una solución viable para el backhaul inalámbrico para puntos de acceso WIFI o potencialmente para redes celulares, en particular si se usa el espectro que requiere licencia. La versión fija del estándar WIMAX fue aprobada en junio de 2004. 

IEEE 802.16e (diciembre de 2005) – Representa una extensión del 802.16d que incluye la conexión de banda ancha nómada para elementos portables (ordenadores portátiles, PDA, móviles...). 
APLICACIONES
Infraestructura para la telefonía móvil: Una vez superado el 3G, el incesante incremento de demanda de ancho de banda ha hecho que la necesidad de un 4G esté cada día más presente, las redes 4G deben ser capaces de suministrar los caudales que los futuros terminales son capaces de gestionar.
Acceso a Internet en domicilios y oficinas - Última milla: WIMAX pretende competir con las tecnologías de cable coaxial o de ADSL en lo que es llevar Internet a los domicilios y oficinas de los usuarios (última milla); los cuales suelen estar a distancias relativamente cercanas pero que, no obstante, obligan a disponer de algún tipo de infraestructura en forma de cable telefónico, cable coaxial de TV de pago o cualquier otro medio. 

Uniones de dos redes de datos remotas (uniones punto-a-punto o “Backhaul”: Si WIMAX es útil para conectar varios usuarios a Internet también lo es para conectar dos redes de datos ya que en el fondo es el mismo principio, las únicas diferencias es que en el primer caso, lo que interesa es poder ofrecer muchas conexiones de velocidad media-baja y en el segundo caso se trata de una sola conexión de la máxima velocidad posible.

En conexiones punto-a-punto WIMAX ofrece ventajas en entornos urbanos o semi-urbanos donde la mala visibilidad es inevitable o en entornos donde el número de canales disponibles es muy escaso.

WIMAX Y WIFI COMPARACIÓN
Aspectos Fundamentales:
· Velocidad: WIMAX tiene una velocidad de transmisión mayor que la de WIFI, y dependiendo del ancho de banda disponible, puede producir transmisiones de hasta 70 MB comparado con los 54 MB que puede proporcionar WIFI.
· Cobertura: WIMAX puede dar cobertura a extensas áreas y la instalación de las antenas para transmitir y recibir, formando estaciones base, es sencilla y rápida de instalar. Esto lo hace adecuado para dar comunicación en ciudades enteras, pudiendo formar una MAN, en contraste con WIFI que solo puede proporcionar una red local.

· Escalabilidad: En Wi-Fi el ancho de banda de canal es fijo, de 20 MHz. Por el contrario, en WiMAX, este ancho de banda es flexible y puede ir de 1,5 MHz a 20 MHz, tanto para las bandas con licencia como para las que no la necesitan.
WIMAX EN CHILE
El desarrollo de la tecnología WIMAX en Chile es todavía incipiente; no obstante, existen empresas como Entel y Telmex que han comenzado a lanzar la red en ciertas zonas del país; las cuales se ha enfocado principalmente en el área de las PYMES.
Por otra parte el WIMAX FORUM reconoce la existencia de 4 redes en Chile, dos en Santiago una móvil y una fija y las otras dos del tipo fija una al sur de Antofagasta y la otra cerca de Tocopilla, así lo informa en su sitio web oficial. (Ver Anexo 1)
SUBTEL está en proceso de definición de las normativas a usar en Chile por lo que está en continua revisión de los antecedentes que presente el WIMAX FORUM.
CONCLUSIÓN
La tecnología WIMAX ofrece grandes posibilidades de conexión para áreas suburbanas y rurales, lugares en donde podría solventar la carencia de acceso de banda ancha; debido a los costos elevados que la conexión tradicional representa.
Además gracias a su gran capacidad portadora se transforma en excelente plataforma para otras tecnologías como lo es por ejemplo: “video call”.
En cuanto a la relación entre WIMAX y WIFI podemos expresar que ambas tecnologías juegan un papel complementario, pues la primera está diseñada para operar en áreas metropolitanas, mientras que WIFI está diseñado para operar en rangos de pocos metros cuadrados; por lo tanto, WIMAX se proyecta como un medio idóneo para la interconexión de redes inalámbricas de área local (redes de malla) ofreciendo mecanismos para garantizar niveles de transferencia óptimos (QoS). 
Finalmente, cabe destacar que esta es una tecnología que se ha demorado en despegar, pero que ofrece grandes posibilidades para los desafíos que se presentan, sobre todo dada la creciente necesidad de un “ancho de banda” mayor. Así mismo, en Chile aun queda bastante camino por transitar para lograr asegurar, al usuario, un servicio que cumpla con altos estándares de calidad en transferencia de datos. 
REFERENCIAS
· Wi-Fi y WIMAX: La revolución inalámbrica:  http://www.idg.es/pcworld/Wi-Fi-y-WiMAX:-La-revolucion-inalambrica/art168743.htm 

· WIMAX FORUM  Link:  www.wimaxmaps.org/
· WiMAX: Qué es y características:  http://www.configurarequipos.com/doc1087.html 

· Educación gobierno de España: WIMAX: http://observatorio.cnice.mec.es/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=349
· 34 TELECOM: ¿Qué es WIMAX?: http://www.34t.com/wimax/Que_es_WiMAX.asp?area=-%20&suba=- 
· Tecnología WIMAX: http://www.ordenadores-y-portatiles.com/wimax.html, 
ANEXOS

	Cobertura Inalámbrica WIMAX en Chile
	Cobertura de WIMAX  (WIMAX FORUM)
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