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NOMBRE DEL TEMA:     Diseño y Evaluación de Algoritmo CFAR de Procesamiento de Señales de Radar para la Detección Automática de Contactos

Resumen de objetivos (incluir en un anexo detalles cuando falte espacio para satisfacer artículos 5 y 6 del Reglamento General N° 41):

El objetivo de este trabajo es diseñar un algoritmo de procesamiento de señales de radar capaz de detectar automáticamente la presencia de ecos atribuibles a objetivos de interés. Tal procesamiento debe lograr la mejor tasa de detección posible, al mismo tiempo que rechaza los ecos fortuitos y el ruido propio de las señales eléctricas, manteniendo una tasa de falsa alarma constante frente a variaciones de estas interferencias (CFAR: Constant False Alarm Rate).

Se presentará una descripción del algoritmo y una evaluación comparativa respecto a otros algoritmos CFAR clásicos, realizada mediante el uso de la herramienta Matlab. Asimismo, se incluye un análisis de los requerimientos de implementación en terminos de memoria y procesamiento.
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