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Resumen
Como se sabe en estos últimos tiempos no solo la telefonía esta sufriendo una drástica trasformación por el rápido desarrollo de sistemas de voz sobre IP (VoIP), también la industria de la televisión enfrenta un interesante reto con la transmisión de televisión IP, mejor conocida como IPTV. Esta tecnología transformara la televisión actual en una experiencia totalmente personalizada, por supuesto sobre conexiones 10 veces mas rápidas que las existentes actualmente en el país, y con ancho de banda reservado para garantizar la calidad del servicio y entregar una mejor experiencia de entretenimiento.

El cambio consiste en que los canales de televisión ya no transmitirán la misma programación para todos los usurarios. De esta manera, el proveedor de televisión no transmitirá continuamente su programación esperando que algún usuario se conecte al sistema. Con IPTV el contenido únicamente llegara al usuario cuando este lo solicite.

Esta nueva modalidad exige mas ancho de banda disponible en el sistema para ofrecer, de manera sencilla y eficiente servicios de televisión digital de siguiente generación sobre la red existente de banda ancha basada en IP. El sistema prácticamente podrá individualizar a cada suscriptor, dar seguimiento a sus consumos y hacer mediciones de rating prácticamente perfectas. La personalización del contenido se convertirá en el próximo estándar de la misma manera en que lo fue la televisión genérica durante el siglo XX.

En este proyecto se aborda los temas relacionados a informar de los requerimientos que son necesarios para implementar la televisión IP en nuestros hogares, como por ejemplo: el requerimiento de ancho de banda que se necesita por cada televisor conectado y por el tipo de señal que este quiere recibir SDTV (Estándar Definition Televisión) o HDTV (High Definition Televisión), además de la conexión hacia los servidores de video, la adquisición de datos desde el servidor hacia nuestras casas, los distintos formatos que son capaces de implementarse en IPTV (en general se usa una señal con formato de compactación MPEG 4 parte 10), además de las ventajas y desventajas de este sistema.
Aunque este sistema recién se esta empezando a implementar y propagar a través del globo, y requiere de una gran inversión en tecnología, los beneficios asociados superan con creces a estos problemas, debido a la naturaleza de integración de los distintos servicios que por años han sido implementados de manera distinta, como lo son la televisión, el teléfono y la internet. 
Introducción
La televisión IP es una nueva forma de ver televisión, debido a que la transmisión de las imágenes no se realiza con métodos de propagación electromagnética sino a través de la red Internet.
Este nuevo sistema esta basada en el protocolo de transmisión de datos TCP/IP, la televisión IP permite orientar la transmisión de información personalizada a cada usuario, ofreciendo, al mismo tiempo, programación general para todos los públicos y contenidos específicos seleccionados por los propios usuarios. Además, una de las ventajas de esta nueva forma de televisión son que los Spot publicitarios dejan de interrumpir la emisión de la programación para ser insertada en otras formas con tal de fomentar la interacción y participación con el usuario.

Los elementos que forman a la televisión IP son: un servidor que ofrece los contenidos y por otra, una comunidad de usuarios conectados que seleccionan esos contenidos de manera autónoma. Las posibilidades que ofrece son ilimitadas, desde una infinidad de canales de televisión y música hasta programación de televisión on demand (VoD), televisión online, publicidad dedicada, entre muchos.

En un corto plazo, nuestra manera de ver la televisión cambiará y nos encontraremos ante una verdadera televisión a la carta, confeccionada al gusto de cada espectador. La retransmisión de televisión por IP ofrece una programación individualizada para cada usuario, de manera que éste se convierte en el verdadero administrador de los contenidos de su televisión, decidiendo qué quiere ver en cada momento.
Es necesario tan sólo un equipo conectado a Internet para que el espectador pueda visualizar el contenido que el desee, en el momento que desee y en el formato que él elija. Todas estas características le dan a la televisión IP un potencial inimaginable.

Con la televisión IP, la televisión va a dar el salto definitivo a la red Internet, consiguiendo además llevar a Internet a límites más altos de usabilidad y a su vez permitir un control total sobre los contenidos.

1.- ¿Que es IP TV?

IPTV son las siglas de Internet Protocol TV. Televisión IP es esencialmente una tecnología que ofrece vídeo o televisión a través de Internet, en lugar de recibir la televisión o el vídeo sobre la emisión ondas de radiodifusión o cable, el televisor está conectado directamente a un router de banda ancha a Internet y recibe señal digital directamente a través de Internet.

De acuerdo con la historia de IPTV, el año 1994 ABC's World News fue el primer show de televisión en ser difundido a través de Internet, utilizando el software de videoconferencia CU-See Me. El término IPTV apareció por primera vez en 1995 con la fundación de Software Precept de Judith Estrin y Bill Carrico. Precept diseño y construyo un producto de video por Internet llamado "IPTV". Fue una aplicación basada en Mbone (IP Multicast Backbone) compatible con Windows y Unix encargada del traslado de una o múltiples fuentes de trafico de audio o video, que van desde baja calidad a calidad DVD. Utilizando tanto Unicast y Multicast IP RTP/RTCP. El software fue escrito principalmente por Steve Casner, Karl Auerbach, y Cha Chee Kuan. Precept fue superada por Cisco Systems en 1998. Cisco mantiene la "IPTV" marca.

2.- Requerimientos de capacidad

Si bien aun falta tiempo para que este cambio cobre vida, el reto actual es la migración de las redes hacia sistemas de alta velocidad. Esto aplica tanto a las redes de compañías telefónicas que pretendan ofrecer IPTV vía ADSL como a los operadores de cable que deberán  integrar cajas decodificadoras de próxima generación. Lo anterior implica una gran inversión en tecnología que iría desde la renovación del tendido de red hasta la instalación de adaptadores que utilicen el protocolo IP, para las empresas de cable televisión y telefonía.

Para que un proveedor de telecomunicaciones, por ejemplo una compañía telefónica (Telefónica), pueda ofrecer servicios IPTV comparables con la televisión por cable o digital, deberá entregar múltiples canales de video simultáneos en la misma conexión de acceso, debido a la conexión de cada aparato de televisión. Si se parte de la idea que en cada casa se encuentran en promedio 3 televisores, entonces el proveedor deberá entregar una conexión que soporte 3 flujos de video hacia el mismo nodo de suscriptor.

La capacidad estimada para servicios IPTV se asume en 1.5 Mbps por cada canal de definición estándar (SDTV), y de 8 Mbps por cada canal de alta definición (HDTV). Para tres canales simultáneos el ancho de banda bruto resultante es de 4.5 Mbps para un servicio básico o 11 Mbps si se incluye un canal HDTV (2 SDTV mas 1 HDTV), en ambos casos se utiliza la tecnología MPEG 4 parte10 para la codificación/compresión de la señal de video. Faltaría agregar el ancho de banda contratado para la conexión a Internet, que por baja que sea ya implica la necesidad de manejar tasas de acceso de muy alta capacidad.

3.- ¿Cómo funciona?

Existen diversas arquitecturas de conexión para que una compañía pueda dar los servicios de televisión IP a los hogares, a continuación se muestra un esquema con los requerimientos necesarios:
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Cualquier red de distribución basada en protocolo IP requiere incorporar los siguientes módulos, con sus respectivas funciones:

3.1.- Adquisición (Content Provider):

-Recepción de contenido

-Procesamiento, digitalización, codificación y formato del video

-Encriptación del contenido (DRM)

-Generación guía de propagación

3.2.Servidores (Service Provider):

-Almacenamiento de Contenido

-Respaldo 

-Streamming de video

-Licencia DRM

3.3. Distribución (Network Provider):

-Red de transporte de alta capacidad

-Direccionamiento del contenido

-Servidores locales

-Conversión de última milla

3.4. Red de Acceso cliente (Customer):

-Modem

-Caja decodificadora

-Televisión
-Cliente DRM

3.5. Software:
-Administración del contenido

-Facturación
-Administración de sesiones

-Compra de contenido

El detalle del trabajo de los cada uno de los módulos es el siguiente:
Adquisición del contenido de video: El contenido se puede recibir a través de Internet, de algún proveedor de contenidos o de un distribuidor de señales de televisión digital y/o análoga.
Para digitalizar, codificar y comprimir el video analógico, o procesar y convertir el video digital al formato empleado por el códec de video del sistema, se requieren codificadores que además permiten que el flujo de video pueda ser transportado por IP y recibido por la caja decodificadora del suscriptor. El codificador, comúnmente denominado códec es un dispositivo o modulo de software que habilita la compresión de video digital, típicamente sin perdidas. La elección del códec de video es de suma importancia porque determina el complejo balance entre la calidad del video, la cantidad de datos necesaria para representarla (tasa de bits), la complejidad de los algoritmos de codificación y decodificación, la robustez ante las perdidas de datos y los errores, la facilidad de edición, el acceso aleatorio, el tipo de algoritmo de compresión, el retraso por transmisión y otros factores.

Los formatos empleados por IPTV más usados son:

H.261: Se utilizó para videoconferencia y video telefonía y sirve como base para otros. 

MPEG-1: Logra calidad similar a VHS y además es compatible con todos los ordenadores y casi todos los DVD. 

MPEG-2: Es el usado en los DVD y permite imagen a pantalla completa con buena calidad. 

H.263: Permite bajas tasas con una calidad aceptable. Usado en especial para videoconferencia y videotelefonía. 

MPEG-4 parte 2: Calidad mejorada respecto a MPEG-2 

MPEG-4 parte 10: También llamado H264 o AVC. Es el más usado actualmente por una gran variedad de aplicaciones. 

WMV: Windows Media Video. Se utiliza tanto para video de poca calidad a través de internet con conexiones lentas, como para video de alta definición. Mientras que MPEG-4 está respaldado por JVT el formato WMV es un formato de compresión de video propietario de Microsoft. 

Servidores: Los servidores realizan varias acciones como son:
-Almacenamiento y respaldo de los contenidos 

-Gestión del video bajo demanda 

-Streaming de alta velocidad 

Se tratan de servidores IP basados en los sistemas operativos que permiten enviar distintos flujos de video a la vez. La red de transporte ha de ser de alta capacidad para permitir el flujo bidireccional de datos, controlar los datos de sesiones, la facturación de los clientes, etc. Lo más importante es la alta capacidad de transferencia para poder ofrecer buena calidad a los clientes. En la red del proveedor del servicio se usan estándares como Gigabit Ethernet. La red de acceso es el punto donde termina la red del proveedor y comienza el equipo del usuario. En esta interfaz hay un dispositivo encargado de decodificar la información para poder verla en un televisor convencional. El software se encarga de proporcionar al usuario los servicios a través de un sistema de menús en la pantalla de su televisor. Permite la interacción entre el cliente y el sistema.

Distribución: Finalmente, se emplea el balanceo de cargas para evitar la saturación mediante la distribución de la demanda de video entre los servidores y controlar las sesiones de descarga del mismo.
Es muy importante destacar que, a diferencia de un sistema de televisión por cable, en los sistemas IPTV no se hacen combinación de señales porque el contenido se envía de manera independiente a cada suscriptor, a través de flujos individuales de video. El equipo esta totalmente basado en plataformas de servidores con sistemas operativos Linux y Windows y no tiene lugar el sistema de acceso condicional, porque la autenticación se hace a través de servidores DRM (Digital Right Managment).

La figura de conexión del sistema también hace referencia a una red de transporte de alta capacidad que permite la transmisión bidireccional del contenido, control de sesiones, autenticación de suscriptores y generación de datos de facturación. Independientemente de la arquitectura de la red, es necesario que cuente con alta capacidad de transferencia de información para soportar las tasas de transmisión estables y ofrecer calidad de servicio a cada uno de sus suscriptores.

Red de acceso: La red de acceso es el punto en el que termina la red de transporte de la compañía proveedora de IPTV y comienza el sitio del suscriptor. En esta interfaz se coloca el equipo receptor o caja decodificadora habilitada para desplegar el contenido en una televisión convencional. Algunos servicios tal vez requieran una computadora para realizar la decodificación.
Software: El software es el responsable de presentar algunas funcionalidades del servicio al usuario final, de manera grafica y amigable como: la guia de programación interactiva que corre en la caja digital del suscriptor, la creación de ofertas de servicios y su respectiva entrega en la red de distribución, administración de interacciones con el cliente y cualquier sistema de administración y/o protección de derechos/copia digital.
4.1 Ventajas IPTV:
Integración: La integración puede ser una buena manera para muchas empresas para ofrecer varios servicios en un solo paquete integrado. Todos estos servicios (TV, teléfono, internet) pueden ser enviada directamente por una línea al consumidor. Esto significa que los costos pueden reducirse y el consumidor sólo tiene que hacer frente a un proveedor en lugar de tal vez tres, por lo que es más conveniente.
Interactividad: como IPTV se entrega a través de Internet es extremadamente fácil de mover datos de la empresa de televisión a casa, así como los datos se desplazan fácilmente desde la casa a los proveedores. Algunas formas de televisión interactiva, ya se utiliza es para comprar los productos directamente desde su televisor, como la compra de artículos visto en una sociedad comercial. Otra forma de televisión interactiva que se puede utilizar es que mas personas solicitan información en su aparato televisivo como de un programa que vieron.

Video on Demand (VOD): es una característica interactiva que le permite solicitar programas tales como películas, programas de televisión, etc a su conveniencia.
No tiene límites geográficos: La televisión distribuida por Internet posee un carácter global, pues no tiene límites de emisión geográficos, sino que puede ser vista e incluso gestionada desde cualquier parte del mundo a través de un ordenador con conexión a Internet.
4.2 Desventajas IPTV:
La pérdida de paquetes: IPTV utiliza la misma tecnología que otros tipos de uso de la información para enviar y recibir información (Internet Protocol). Debido a este hecho, el televisor puede experimentar de vez en cuando un paquete pérdida o retrasos. Su experiencia puede ser mucho peor si su conexión es IPTV no corresponde a la par o no lo suficientemente rápido.
Costos: Hasta el momento es muy costosa la creación de la tecnología para implementación y el cambio del hardware para hacer la distribución de la televisión IP
5.- Lugares donde esta tecnología ha sido implementada:
Actualmente la tecnología de IPTV ha sido implementada en varios países de Europa, América del norte y Asia.

En estados unidos dicha implementación ha sido limitada compañía telefónicas rulares y solo hay 75 implementaciones que ofrecen el servicio a 200 comunidades. La mayoría de las compañías telefónicas que han implementado esta tecnología lo han hecho por una necesidad de competitividad y así amarrar a sus clientes, en respuesta los servicios de telefonía y transmisión  de datos ofrecidos por los operadores  de cable.

En tanto en Canada se han hecho esfuerzos para lanzar el servicio de IPTV en varias compañías telefónicas, un ejemplo claro es el de la empresa Saktel con su servicio “Max” Tv lanzado en el 2002 el cual incluye audio, video y servicio de datos a alta velocidad para 17500 usuarios en 13 mercados distintos.

Por otro lado en Asia  hay aproximadamente 1,7 millones de suscritos a IPTV .Existen múltiples operadores de banda ancha que emplean distintas plataformas tecnológicas para ofrecer conectividad de alta velocidad y contenido vía ADSL 

En tanto en Europa la mayoría de las compañías telefónicas han anunciado su intención de ofrecer IPTV sobre líneas ADSL, pero el factor que ha limitado dicha intención ha sido su alto costo producido por la tecnología MPEG-4, por lo que se utiliza aun MPEG-2. Específicamente en Italia en el año 2004 la empresa Telecom tiene implementado este servicio con 120 canales, 3500 títulos de video bajo demanda y un ancho de banda de 4 Mbps.
Recientemente en el año 2007 Telefónica del sur Chile lanzo el servicio de prueba de IPTV con capacidad de red ADSL de 20 Mbps, 15 de los cuales se usan para la señal televisiva y 5 para navegar en Internet. La televisión digital llega con cerca de 80 canales. A su vez la empresa Telefónica chile comenzó a realizar pruebas de concepto de IPTV en el sector oriente de Santiago, para en un futuro poder lanzarla al comercio, que según la empresa serian los primeros en Latinoamérica en tener dicho servicio.
Conclusiones
Como conclusiones de los aprendido en este trabajo podemos decir que ha medida que aumente el ingreso de mas usuarios conectados a internet será mucho mas fácil el cambio hacia una entrega de servicios integral (telefonía, televisión, internet).
Esto se ve beneficiado por la disminución de los costos de estos servicios, lo cual produce un crecimiento mucho mayor de las personas dispuestas a contratar estos servicios.

La televisión IP va enfocada en aumentar la interactividad con los usuarios y proveerlos del control de lo que realmente desean ver y cuando hacerlo, gracias a los servidores IP usados en la entrega de este servicio. Por otra parte se hace mas participe al consumidor de la información que se requiere como lo son por ejemplo: las estadísticas de equipos de futbol, servicio de compra de videos on demand, y la publicidad que el cliente desea ver.
Otro de los beneficios de la Televisión IP es que como se personaliza la entrega de servicios, se disminuyen los actos fraudulentos de conexión sin permiso hacia los servicios de televisión, debido a que los servicios son entregados a una dirección IP fija además del hardware necesario para realizar la descompresión de la información recibida.
Un aspecto importante de PITV es que esta pensado para códec transmitir videos en distintos formatos de video lo cual hace mas flexible el envío de información, además gracias a los servidores IP se pueden almacenar en estos gran cantidad de archivos que estarían dispuestos para los clientes desde cualquier parte del mundo, solo seria necesario una conexión a internet y si es necesario del hardware necesario..
En conclusión IPTV un medio por el cual la televisión puede crecer enormemente, debido a que no estamos encasillados en interactuar con ella a través de un solo medio (televisor) sino mas bien podemos conectarnos a través de nuestros computadores y a su ves permitir que estos interactúen entre si, haciendo lo que se llama Home red. Por otra parte la comunicación ya no seria unidireccional, es decir IPTV nos brindaría un medio de interactuar con ella y hacerla mas acorde a nuestras necesidades.
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