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SOFTWARE

BONJOUR!

Resumen:

En el mundo actual, la información tiene que fluir cada vez más rápido, ya que es mucha la que se va recopilando día a día, por lo que ha nacido la necesidad de crear conexiones capaces de ser entabladas en tan corto tiempo como lo es el chasquido de un dedo, así como también que brinden seguridad y robustez al momento de usarla. Por tal motivo, ingenieros de Apple han creado Bonjour, un software que permite el descubrimiento automático de ordenadores, dispositivos y servicios sobre redes IP.

Bonjour de Apple es la aplicación las tecnologías usadas por “Zeroconf”, un conjunto de técnicas que permiten crear una subred sin ninguna configuración especial. Con esto se logra que personas no adaptadas a tecnicismos y que no sepan cómo configurar una red de equipos trabajar dentro de una subred donde pueden ocupar todas las aplicaciones comunes, tales como acceso a Internet, uso de impresoras, cámaras, servidores web, escaners, etc.
Resulta ventajoso usar Bonjour, a la hora de compararlo con otras aplicaciones que usan subredes para trabajar. Al ser un programa que se ejecuta en segundo plano y que crea una caché de los servicios disponibles en la red, se generan dos ventajas importantes: 

· Eficiencia en la red: Al observar pasivamente las preguntas y respuestas generado por otros dispositivos de la red, Bonjour puede evitar tener que generar sus propios, conservando el ancho de banda de la red.

· Velocidad: al usar caché, Bonjour puede volver a la lista de resultados que ya conoce, dando resultados casi instantáneos.
Pero no todo lo que brilla es oro. También trae sus dificultades a la hora de crear redes virtuales dentro de Internet. Por ejemplo, un pequeño número de VPNs podrían interferir con los clientes de Bonjour, ya que algunos equipos dentro de las VPNs no permiten ningún tipo de comunicación con otro computador que no sean los que estén dentro de ésta, por lo que se producirían colisiones con Bonjour, y por ejemplo, se podria obserbar que ya no se pueden descubrir los servicios de red como imprimir, en impresoras compartidas de Bonjour.
Bases de Bonjour:

Bonjour es la continuación del proyecto Rendezvouz, renombrado en 2004 luego de la aparicion de Mac OS X v10.4. Este software se basa en la tecnología de Zeroconf (Zero Configuration Networking), la cual es un conjunto de técnicas que tal como dice su nombre permite a usuarios inexpertos y sin conocimientos técnicos de implementación de redes, conectar equipos portátiles, impresoras, PDA, pendrives, etc, es decir, crear una red de trabajo sin configuración asistida.

Cómo funciona Zeroconf:

Esencialmente, funciona solucionando tres problemas: asignación de una dirección IP para los elementos de la red, descubrir qué equipo tiene determinado nombre, y descubrir dónde se encuentran los servicios que se brinda dentro de esa red, como por ejemplo el escaneo de imágenes o acceso a Internet.
Para el primer caso, de asignación de IP, ese trabajo es destinado a los protocolos IPv4 e IPv6, ya que estos no necesitan ayuda externa para escoger las direcciones IP. Por ejemplo, IPv4 utiliza el conjunto de direcciones 169.254 /16 para asignar direcciones dentro de una red local.

Ahora, para descubrir la dirección del equipo según el nombre mostrado en la red, existen 2 protocolos para su obtención: el Link-local Multicast Name Resolution (LLMNR), de Microsoft, el cual está aún en borrador, pero que trata principalmente de permitir a un dispositivo de red seleccionar cualquier nombre de dominio; y el Multicast DNS (mDNS), perteneciente a Apple Computer. Este último elimina la necesidad de un servidor DNS dentro de una subred, ya que cada equipo sabe su nombre y responde al resto por ese nombre automáticamente vía IP multicast. Luego, cada dispositivo puede seleccionar un nombre de dominio dentro de la red “.local”. Por ejemplo, dos computadores se quieren conectar a través de Wireless, uno llamado “Alejandro” y otro llamado “Gabriela”, entonces para la conexión el nombre de domino de “Alejandro” será “Alejandro.local” y el de Gabriela será “Gabriela.local”. Si “Gabriela” pide un paquete a “Alejandro.local”, la máquina bajo ese nombre de dominio sabe a quien está llamando, pues el mDNS de “Alejandro” reconoce que ese nombre pertenece a su dirección. Para ello, toda vez que un dispositivo entra a la red, debe anunciar que acaba de llegar y pedir al resto de equipos cercanos sus nombres.

Además, se usa el protocolo DNS-SD (DNS Service Discovery) para descubrir los servicios dentro de la red. La manera en que funciona este protocolo es que cada equipo de la red tiene documentación acerca de los servicios que brinda, datos que son guardados dentro del servidor DNS de cada dispositivo. Al entrar un nuevo dispositivo a la red, cuando anuncia su llegada, envía estos datos de los servicios que puede dar a todos los equipos que estén habilitados para recibirla, y a su vez, el nuevo equipo pide la información de los servicios que el resto brinda a la red. Por ejemplo, si “Gabriela”, que tiene acceso compartido a Internet, llega a una red donde se encuentra “Alejandro”, que tiene una impresora compartida en la red, inicia la aplicación Bonjour, enviará inmediatamente un mensaje broadcast anunciando que ella le ofrece al resto acceso a Internet, y posteriormente “Alejandro” le enviará un mensaje ofreciendo el servicio de impresión. Estos datos luego de ser recibidos son guardados en el servidor DNS de cada máquina.
Conclusiones

Luego de investigar lo que es la aplicación Bonjour, podemos concluir que es una herramienta que ayuda a usuarios inexpertos poder lograr conexiones entre dispositivos sin tener que lidiar con configuraciones de cierta complejidad como son DNS, IP, etc.

Así mismo, vimos que Bonjour crea una conexión automática con solo acercarse físicamente a un lugar donde hayan contenidos disponibles sin que el usuario tenga que hacer alguna configuración.

Bonjour nos permita acceder no sólo a infomación de forma rápida, sino también a recursos como podría ser una impresora, un fax, escáner, cámaras, etc. Y además nos entrega la posibilidad de poder crear futuras aplicaciones, como también poder tener acceso a aplicaciones, juegos y poder controlar equipos remotamente dentro del corto alcance.

Bonjour!
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Anexos:
· Video que muestra una implementación de Bonjour, transfiriendo un archivo de un equipo a otro por medio de iChat: http://www.youtube.com/watch?v=XWRNdETb0c8
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