“Lector de Archivos”

Descripción del Problema:

En el presente proyecto, se desea implementar un programa que lea un archivo de texto. 

Una posible aplicación de esto, podría ser de utilidad para una persona no vidente, dándole la posibilidad de escuchar sus mails, o de escuchar documentos de texto en el computador o en la web.

Análisis del problema:

Para solucionar este problema, se grabarán los sonidos de voz de diferentes combinaciones de sílabas,  las que serán ejecutadas por el programa “Leer” según como vayan apareciendo en el archivo a ser leido.

Diseño:

En diseño del algoritmo se hizo de la siguiente manera:

Se crearon dos clases en java, la primera class Palabra, la segunda class Leer, donde se encuentra el main.

Leer, toma de un archivo de texto llamado ensayo, mediante la función StringTokenizer, separa las palabras que este contiene, y las guarda en un vector de palabras. 

Luego, a cada palabra guardada en el vector, se le aplica el método de clase palabra, “dice”.

El método dice, clasifica la sílaba según corresponda por medio de uno o dos switch, una vez identificada de qué letras se trata, mediante un método para Applet llamado getAudioClip llama al archivo .wav de la sílaba correspondiente y lo ejecuta en el computador.

Esto se repite para todas las sílabas y para todas las palabras, obteniéndose la frase que se encuentra en el archivo.

Más detalles del diseño se pueden encontrar en el archivo adjunto ArchivosJava, donde se encuentra el código comentado.

Pruebas:

Los errores que se presentaron en la compilación, se resolvieron  sin problema, sin embargo, un último error para ejecutar el archivo de audio,  específicamente con la función getCodeBase, no pudo ser resuelto; por esto, esta arte del código se encuentra comentada y en su lugar simplemente se imprime por pantalla las sílabas que deberían ser pronunciadas.
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