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Resumen

“Las Active Server Pages son un ambiente de aplicación abierto y gratuito en el que se puede combinar código HTML, Scripts y componentes ActiveX del lado del servidor para crear soluciones dinámicas y poderosas para el Web”. [ref1]

ASP es una tecnología del lado del servidor y no un lenguaje, se basa en VBScript lo que facilita su aprendizaje. Posee una sección de código ejecutable y otra sección de código HTML.

En principio es una tecnología para ser montada netamente en servidores NT, pero se puede adaptar a linux y a Windows 9x.

La presencia de componentes y Objetos ASP  (componentes Actives) en esta tecnología facilita y permite prácticamente hacer cualquier cosa, existiendo también componente y objetos prediseñados, los cuales nos permiten acceso a bases de datos, archivos, creación de variables por sesiones y interacciones entre una pagina y otra.

Todo lo anterior lo convierte en una herramienta poderosa de gran competencia en lo que a pagina dinámicas se refiere y con grandes perspectivas en el mercado.

1.-Introducción Y Objetivos
Al navegar más de alguna vez nos hemos topado con alguna página que tiene archivos con extensión ".asp" y nos hemos preguntado que significa éste tipo de archivos.
Microsoft introdujo esta tecnología llamada active server pages en diciembre de 1996, por lo que no es nada nueva. Es parte del internet information server (iis) desde la versión 3.0 y es una tecnología de páginas activas que permite el uso de diferentes scripts y componentes en conjunto con el tradicional html para mostrar páginas generadas dinámicamente.


Traduciendo la definición de microsoft: "las active server pages son un ambiente de aplicación abierto y gratuito en el que se puede combinar código html, scripts y componentes activex del servidor para crear soluciones dinámicas y poderosas para el web".

Este trabajo tiene la finalidad de estudiar mas a fondo el significado de las Active Server Pages, sus ventajas y desventajas frente a otros códigos similares, como CGI y PHP, su funcionamiento sus aplicaciones mas comunes y sus proyecciones.

A manera de complemento y para facilitar su comprensión se incluyen algunos ejemplos con aplicaciones sencillas del uso de ASP.

2.-Principales Características de ASP

En primer lugar hay que dejar en claro que ASP no es un lenguaje nuevo , sino una tecnología, por lo cual esta se basa en lenguajes ya existentes.  El principio de la tecnología ASP es el VBScript, pero existe otra diversidad de lenguajes de programación que pueden ser utilizados como lo es Perl, JScript, etc., lo que le da una gran versatilidad y permite un fácil y amigable acercamiento para personas que no son entendidas en programación, pues es necesario leer un tutorial de unas pocas paginas para aprender a programar en el.

El ASP es una tecnología dinámica funcionando del lado del servidor, lo que significa que cuando el usuario solicita un documento ASP, las instrucciones de programación dentro del script son ejecutadas para enviar al navegador únicamente el código HTML resultante. La ventaja principal de las tecnologías dependientes del servidor radica en la seguridad que tiene el programador sobre su código, ya que éste se encuentra únicamente en los archivos del servidor que al ser solicitado a través del web, es ejecutado, por lo que los usuario no tienen acceso más que a la página resultante en su navegador.

Para explicar mejor el funcionamiento del ASP se presenta la siguiente gráfica:


Figura 1 diagrama comunicación usuario-servidor

Puesto que el servidor necesita saber que porción del código es html o asp, existen identificadores, por lo cual, para insertar instrucciones ASP dentro del código HTML se incluye encerrado entre "<% aquí se inserta el código asp %>". Así el servidor toma estos comando y los interpreta , antes de enviar la pagina HTML al navegador.

Un ejemplo bastante ilustrativo seria mostrar un ciclo que se repita 5 veces aumentando en cada una de ellas el tamaño de la letra, el equivalente en código html seria escribir la frase 5 veces y en cada una con letra de tamaño mayor que la anterior, sin embargo el resultado final es el mismo y visualmente no se nota la diferencia. Por el momento el ejemplo es bastante sencillo pero como veremos mas adelante esto cobra importancia si tuviéramos que escribir una lista de 100 o 200 nombres.
A continuación mostramos el ejemplo con su  código ASP en el servidor, su equivalente en código HTML  y los resultados HTML que serán vistos en el navegador:

	Código ASP
	Código HTML
	Resultado en el Navegador

	<P>
<% For I = 1 To 5 Step 1 %> 
<FONT SIZE="<%= I %>">Maestros del Web!</FONT><BR> 
<% Next %>
</P>
	<P>
<FONT SIZE="1">Maestros del Web!</FONT><BR>
<FONT SIZE="2">Maestros del Web!</FONT><BR>
<FONT SIZE="3">Maestros del Web!</FONT><BR>
<FONT SIZE="4">Maestros del Web!</FONT><BR>
<FONT SIZE="5">Maestros del Web!</FONT><BR>
</P>
	Maestros del Web!
Maestros del Web!
Maestros del Web!
Maestros del Web!
Maestros del Web!


Figura 2 interpretación de código ASP

El desarrollo que se ha venido dando a lo que es ASP ha sido bastante amplio. Entre sus funciones principales están el acceso a base de datos, envió de correo electrónico, creación dinámica de gráficos y otros. Básicamente, muchas cosas que podemos realizar por medio de CGI pueden ser realizadas con esta tecnología. Esto debido a que el ASP es tan eficiente con escribir código directamente a la interfase de aplicación del servidor, con la ventaja de que es más eficiente que el CGI que depende de un compilador ya que el ASP corre como un servicio en el servidor, tomando ventaja de la arquitectura de multitareas.

Para empezar con el desarrollo de las Active Server Pages es necesario un servidor con Windows NT 4.x o mayor y el Internet Information Server. El IIS es una aplicación gratuita que puede conseguirse en el Option Pack del NT. También es posible utilizar ASP en Windows 9x por medio del Personal Web Server junto al Option Pack mencionado anteriormente.


En caso del uso de un servidor Linux, Sun Chilisoft ha desarrollado el Chilisoft ASP que también permite el uso de esta tecnología.


La mayoría de proveedores de Hosting pagado con plataformas NT tienen acceso a esta tecnología en sus servidores . El código puede ser trabajado en cualquier editor HTML o de texto. 

Esta tecnología se encuentra hoy bastante difundida por lo cual existen una gamma bastante amplia de programas que incluyen códigos ASP prediseñados para su uso directo,  pero son l dos herramientas las que lideran el mercado para trabajar profesionalmente el ASP en modo visual estas son el Drumbeat 2000 de Macromedia y el Visual Interdev de Microsoft.

3.-Objetos y Componentes

Una característica bastante importante de esta tecnología es la existencia de componentes y objetos ASP, los cuales no son mas que componentes Active X, la diferencia enter un componente y un objeto ASP se encuentra en la forma en la cual estan empaquetados.Un objeto ASP es un elemento active x por lo cual se encuantra siempre disponibe en VBScript, por lo cual no es necesario crearlos, este es el caso de los objetos Application, Session, Response, Request y Server. Por otro lado los componetesson librerias generables en cualquier lenguaje, sin embargo encontramos algunas incluidas, y que se pueden manejar en ASP, como Database Accses, File Accses, Browser Capabilities, Ad Rotator y Content Linking.

3.1.1.-Objeto application

Este objeto nos permite definir una variable de cualquier tipo, capaz de guardar texto o numeros , por ejemplo para definir una varialble “curso” con el valor “seminario de computadores 1” , lo hacemos de la siguiente manera.

Application(“curso”) =”seminario de computadores”

Puesto que esta variable se encontrara disponible para multiples usuarios a la vez y para evitar el proble ma de concurrencia , existen un par de metodos lock y unlock que tienen una funcion muy parecida a la de semáforos, de esta manera Lock boquea cualquier objeto application después de  modificar el valor de su variable:

Application.lock

Application(“curso”) =”seminario de computadores”

Application.unlock

Este tipo de variable solo se almacenan temporalmente hasta que ocurra el suceso Application_onEnd por lo cual es necesario guardar la variables en una base de datos por ejemplo,  si se las desea guardar permanentemente.

3.1.2.-Objeto Session

El objero Session sirve para definir una variable que sera utilizada por un mismo usurio a lo largo de una misma session en distintos script de nuestra pagina, por ejemplo el idioma, si nuestra pagina es multiligue, de esta manera no le preguntamos al usuario que idioma desea ver cada vez que ingresa a una pagina nueva.La manera de definir una variable  session es igual que la manera de definir una variable  Application:

Session("nombre de la variable") = valor de la variable

La duración de una sesión viene definida por defecto en 20 minutos. Esto quiere decir que si en 20 minutos no realizamos ninguna acción, el servidor dará por finalizada la sesión y todas las variables Session serán abandonadas. Esta duración puede ser modificada con la propiedad Timeout: 
Session.Timeout = n° de minutos que queramos que dure

Una forma de borrar las variables Session sin necesidad de esperara que pase este plazo es a partir del método Abandon:

Session.Abandon 
De este modo todas las variables Session serán borradas y la sesión se dará por finalizada.
3.1.3.-Objeto Request
El objeto Requst es bastante util para tenerv interaccion entre 2 script o paginas, generalmente se le pide al usuario que ingrese información mediante formularios para poder manejarla ya sea dentro de nuestras pagianas o para almacenarla en una base de datos, como es el caso de las paginas personalisadea en el cual toda la información pareciera estar a nuestro nombre, bienvenida despedida, nuestra IP, etc. Para todo esto nos sirve el objeto Request.

Para pasar las variables de una página a otra lo podemos hacer introduciendo dicha variable en la dirección URL de la página destino dentro del enlace hipertexto. La sintaxis sería la siguiente: 


<a href="destino.asp?variable1=valor1&variable2=valor2&..."></a> 

Para recoger la variable en la página destino lo hacemos por medio del objeto Request con el método Querystring:


Request.querystring("variable1")
Request.querystring("variable2") 

Las dos páginas serían así:

<HTML>
<HEAD>
<TITLE>Página origen.asp</TITLE>
</HEAD>
<BODY>
<a href="destino.asp?saludo=hola&texto=Esto es una variable texto">Paso variables saludo y texto a la página destino.asp</a>
</BODY>
</HTML>

<HTML>
<HEAD>
<TITLE>destino.asp</TITLE>
</HEAD>
<BODY>
Variable saludo: <%Response.Write Request.Querystring("saludo")%><br>
Variable texto: <%Response.Write Request.Querystring("texto")%><br>
</BODY>
</HTML>
Para transferir variables ingresadas a traves de un formulario el proceso es similar al explicado para las URLs. Primeramente, presentamos una primera página con el formulario a rellenar y las variables son recogidas en una segunda página que las procesa:

<HTML>
<HEAD>
<TITLE>formulario.asp</TITLE>
</HEAD>
<BODY>
<FORM METHOD="POST" ACTION="destino2.asp">

Nombre<br>
<INPUT TYPE="TEXT" NAME="nombre"><br>

Apellidos<br>
<INPUT TYPE="TEXT" NAME="apellidos"><br>

<INPUT TYPE="SUBMIT">

</FORM>
</BODY>

</HTML>

<HTML>
<HEAD>
<TITLE>destino2.asp</TITLE>
</HEAD>
<BODY>
Variable nombre:<%=Request.Form("nombre")%>

<br>

Variable apellidos: <%=Request.Form("apellidos")%>

</BODY>
</HTML>

El objeto Request nos da acceso a otras informaciones relativas al cliente y el servidor las cuales pueden resultar de una gran utilidad como IP del sevidor , IP del cliente , lenguaje soportado por el navegador etc. Estas informaciones son almacenadas como variables las cuales son agrupadas en una colección llamada ServerVariables. Un script sencillo nos permite conocer todas estas variables simplemente haciendo un ciclo que recorra todas las variables de ServerVariables y los imprima en pantalla:

<%
For Each elemento in Request.ServerVariables

   Response.Write elemento&" : "&Request.ServerVariables(elemento)& "<br>"

Next
%>

3.1.4.-Objeto Response
El objeto response gestiona el contenido entregado a un navegador  por un ASP. Después de procesar debidamente los datos, nos permite imprimirlos en pantalla o enviar al usuario a otra pagina ,etc.

Un uso bastante comun es el de imprimir en pantalla a taves delas siguientes sentencias:

<%Response.Write "Una cadena de texto"%>

o bien,

<%Response.Write variable%>

Tienen como cometido imprimir en el documento HTML generado un mensaje o valor de variable. Este método es tan comúnmente utilizado que existe una abreviación del mismo de manera a facilitar su escritura:

<% = variable %> es análogo a <%response.write variable%>

Otro elemento interesante de este objeto Response es el método Redirect. Este método nos permite el enviar automáticamente al usuario a una página que nosotros decidamos.

El ejemplo siguiente es bastante útil para apreciar el uso de este objeto y  permitiría usar este método para el caso en el que tengamos páginas diferentes para distintas versiones de navegadores. En ella emplearemos un objeto (Request.ServerVariables) donde ServerVariables tiene información del usuario y del servidor. 


<%
tipo_navegador = Request.ServerVariables("HTTP_USER_AGENT")

If Instr(1, tipo_navegador, "MSIE 3", 1) <> 0 then

Response.Redirect "MSIE3.asp"
ElseIf Instr(1, tipo_navegador, "MSIE 4", 1) <> 0 then
Response.Redirect "MSIE4.asp"
ElseIf Instr(1, tipo_navegador, "MSIE 5", 1) <> 0 then
Response.Redirect "MSIE5.asp"
ElseIf Instr(1, tipo_navegador, "Mozilla/4", 1) <> 0 then
Response.Redirect "Netscape4.asp"
Else
Response.Redirect "cualquiera.asp"
%> 

Por supuesto, acompañando este script, debemos tener los correspondientes archivos MSIE3.asp, MSIE4.asp, MSIE5.asp... Cada uno de ellos con las diferencias necesarias para la buena visualización de nuestra página en todos los navegadores.

3.1.5.-Objeto Server
Por ultimo tenemos el objeto Server que proporciona funciones que no estan relacionadas entre si de ningun modo, de hecho es llamado ungüento amarillo en [ref1].Específicamente es importante una funcion dentro del objeto server llamada CreateObject debido que permite crear instancias de componentes Actives

3.2.1.-Componentes de Active Server Pages
Los componentes ASP son en realidd componentes actives, existen una gran cantidad de componetes creados por Microsoft , a los cuales podemos acceder mediante el objero Server.CreateObject.

3.2.2.-Componentes de Acceso a Bases de Datos
Un componente de gran utilidades el DataBase Accses, o ADO(Objeto de Datos Active).Es necesario crear el objeto Conection mediante Server.CreateObject, una vez creado el objeto conection, se puede utilizar para conectar con cualquier fuente de datosODBC.

En el siguente ejemplo se ha utilizado una base de datos access, con tres campos Nombre, Email y nota.

<HTML>
<HEAD><TITLE>Leyendo una base de datos de Access con ASP</TITLE></HEAD>
<BODY> 
<TABLE BORDER="1"> 
<TD><B>Nombre<B></TD>
<TD><B>Email<B></TD>
<TD><B>Url<B></TD> 
<%
Dim conexion, registros, basedatos
' El primer paso consiste en declarar algunas variables que nos serán de utilidad.
' De estas tres variables, utilizaremos la primera para nuestra conexión a la base de datos, la segunda para seleccionar los registros y la tercera para ingresar la dirección donde se encuentra nuestra base de datos.

basedatos = Server.MapPath("ejemplo.mdb")
' En la asignación anterior, la instrucción Server.Mappath nos da el Path completo en el servidor hacia el archivo ejemplo.mdb que se encuentra en el mismo directorio que el ejemplo.
' También se puede utilizar el path completo para definir esta variable que quedaría algo así:
' basedatos = "c:\Inetpub\wwwroot\ejemplo.mdb"

Set conexion = Server.CreateObject("ADODB.Connection")
' Declaramos nuestra conexión a bases de datos.

conexion.Open "Provider=Microsoft.Jet.OLEDB.4.0;Data Source=" & basedatos & ";"
' Abrimos la conexión a través del OLE Driver., indicandole la dirección de la base de datos por medio de la variable que declaramos algunas líneas antes.
' Así como utilizamos el OLE Driver, también pudimos utilizar una conexión por medio del ODBC y un DNS declarado en el sistema, aunque este Driver es el más rápido y recomendado para utilizar.

Set registros = conexion.Execute("SELECT * FROM Ejemplo ORDER BY Ejemplo.Nombre")
' A continuación, declaramos en registro los datos que estaremos seleccionando en la base de datos.
' Por medio de lenguaje SQL Seleccionamos todos los campos de la tabla Ejemplo, ordenándolos por el campo Nombre.

Do While Not registros.EOF
' Para empezar a mostrar los registros, utilizamos un CICLO que se repetirá mientras no lleguemos al final de los registros encontrados.
' Luego de esto, iremos tomando los valores de la base de datos e imprimiéndolos dentro del HTML.
%>
<TR>
<TD><%= registros.Fields("Nombre").Value %></TD>
<TD><A HREF="mailto:<%= registros.Fields("Email").Value %>"><%= registros.Fields("Email").Value %></A></TD>
<TD><A HREF="<%= registros.Fields("URL").Value %>"><%= registros.Fields("URL").Value %></A></TD> 
</TR>
<%
registros.MoveNext
Loop
' Cada vez que se ejecuta el ciclo, le pedimos por medio de .MoveNext que pase al siguiente registro encontrado
' La instrucción Loop es la que indica hasta donde debe de repetirse el ciclo.

registros.Close
Set registros = Nothing
conexion.Close
Set conexion = Nothing
'Algo muy importante que debemos recordar es cerrar nuestras conexiones, para no dejar la base de datos abierta.
' Para esto, primero la cerramos por medio de .Close y a continuación es recomendable declararles valores de "nada", para dejar las variables limpias. 
%> 
</TABLE> 
</BODY>
</HTML>

3.2.3.-Componente de acceso a Archivos
El componete File Accsess permite accesder a archivos de texto almacenados en su servidor web. Este componete conta, en realidad , de dos objetos independientes: el objeto File Sistem, que utiliza para abrir o cerrar archivos, y el objetp Text Stream, que se utiliza para leer y escribir.

Para leer o escribir un archivo se debe crear un objeto Server.createObject

set con_FSO = createObject("scripting.filesystemobject")

Ahora debemos crear el objeto TextStream, que será el objeto final que necesitaremos tener para leer o escribir el fichero. 

Existen en ASP tres métodos para crear el TexStream que se utilizan en casos distintos, según las acciones que pretendamos realizar con el fichero. Los tres métodos devuelven un objeto TextStream.

CreateTextFile (archivo,sobreescribe,unicode)

OpenTextFile (archivo,tipo_acceso,crear,formato)

OpenAsTextStream (tipo_acceso,formato)
El primero crea un archivo en nuestro sistema y nos devuelve un Text Stream.

El segundo abre un archivo para lectura de archivo esta en (1), escritura si esta añade si este mismo modificador de encuentra en  (8).

La tercera forma se utiliza para obtener un TextStream, la diferencia es que se aplica a el objeto File (fichero) que no hemos visto, en lugar del objeto FileSystemObject.

El objeto TextStream  como hemos señalado, es el que se utilizamos para movernos por el fichero y realizar las acciones sobre el texto, enfocadas a la lectura o escritura. Tiene las siguientes propiedades. 

AtEndOfLine vale true si nos encontramos al final de la línea en el fichero. 
AtEndOfStream vale true si estamos al final del fichero. 
Colum guarda el valor de la columna del carácter actual en el que estamos situados dentro del fichero. 
Line guarda el valor de la línea actual. 
Los métodos del objeto son los siguientes. 
Close() cierra el fichero. Necesario una vez acabado el trabajo. 
Read(numero) devuelve un numero de caracteres del fichero. 
ReadAll() lee todo el fichero y lo devuelve. 
ReadLine() lee una línea entera. 
Skip(numero) pasa un numero de caracteres dado. 
SkipLine() salta una línea. 
Write(texto) escribe un texto dado dentro del fichero 
WriteLine(texto) escribe un texto y coloca al fina un salto de línea. 
WriteBlankLines(numero) coloca un numero dado de saltos de línea.
4.-Conclusiones

 ASP es una tecnología, bastante difundida por ser sencilla , el hecho de no ser un lenguaje resulta ser mas amigable para aquellas personas que no son programadores, pues posee varias herramientas de desarrollo visual y entrega múltiples herramientas para el desarrollo de paginas dinámicas.

Es Similar a PHP y Perl siendo todos tecnologías del lado del servidor, sin embargo estos ultimos son lenguajes en si.

Es un adelanto en comparación con CGI, pues permite una gestion mas re}apida por ser una tecnología del lado del servidor

Sin embargo esto hace que se incrementen los costos ala hora de buscar servicio de hosting.

ASP Permite la conexión con bases de datos, lo cual ayuden tareas del área comercial en el cual se deban hacer inventarios, y transacciones.

En definitiva ASP es una herramienta potente , fácil de usar y manejar.
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Anexo1

El PWS 4.0 es un servidor web para windows 95/98 o NT Workstation con capacidad para el uso de ASP. Es una versión reducida de el servidor IIS (Internet Information Server) para máquinas corriendo Windows NT Server.

Hay que tomar muy en cuenta que existen diferencias entre el PWS para el NT Workstation y para el Win95/98 por lo que hay que estar muy atento a estos detalles. La versión para WinNT es más completa e incluye acceso FTP mientras que la versión para WIn95/98 es para uso personal y por eso no incluye esta característica entre otras.

Pasando a la práctica, para correr el PWS es necesario el Internet Explorer 4.01 o mayor. 
Para instalarlo, procedemos a descargar el NT Option Pack desde el sitio de Microsoft. Hay que tomar muy en cuenta que el paquete se llama NT Option Pack pero no es precisamente para NT pues también existe la opción para Win95/98. 
Descargar este programa puede ser una tarea pesada pues el download completo es de 31Mb. 
Los usuarios de Windows 98 pueden evitar la descarga de este programa, tomándolo del CD de Windows98. 
Para llegar hasta el hay que dirigirse a Inicio > Configuración > Control Panel > Agregar/Quitar Programas > Internet > Personal Web Server. Esto instalará un icono en nuestro sistema para proceder a instalar el programa. 
También podemos accesar directamente al instalador desde el CD en D:\add-ons\pws\setup.exe (Donde D:\ es la asignación de nuestro CD-rom)

Al ejecutar el instalador primero detectará si tenemos instalado Winsock 2.0. En caso de que no lo tengamos, este será instalado automáticamente.
A continuación, el asistente nos preguntará sobre las herramientas a instalar. Podemos seleccionar la opción típica o escoger bien las opciones en la opción personalizada. Para finalizar el asistente nos pedirá rebotar el sistema.

Luego, al iniciar nos debería de aparecer el icono del PWS en nuestra barra de programas
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Para revisar que la instalación sea correcta podemos abrir nuestro navegador e ingresar el URL http://nombre_maquina (Donde nombre_maquina es el nombre de la máquina en la red.)
Si no estamos seguros del nombre podemos usar el IP http://127.0.0.1 para ingresar. Esto nos llevará a la página de bienvenida del PWS.
El directorio predeterminado del PWS para guardar nuestros documentos es C:\Inetpub\wwwroot (Donde C:\ es la asignación de nuestro disco duro principal)

En este directorio podemos incluir un archivo .asp para evaluar si el soporte de ASP esta funcional.
En versiones anteriores del PWS se incluía un modulo instalador llamado asp.exe que permitía el uso de ASP en el PWS. En la última versión no es necesario utilizarlo y deberá evitarse el uso de este archivo pues puede dañar el PWS.
Una vez completada nuestra instalación y confirmado su funcionamiento, ya tenemos la plataforma completa para desarrollar nuestros ASPs de forma local y sin recurrir a servidores de terceros
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