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Resumen

El material Entregado en este informe, es una recopilación de información, extraída principalmente de algunos RFC’s, como así también de Internet y de libros Redes de Computadores, no representa ningún descubrimiento, sino sólo la recopilación de la información y como es lógico la sinterización de ésta, dentro de lo que se buscó en Internet sólo se encontraban vagas definiciones o comentarios acerca del tema, fue más bien en los libros de redes y los RFC’s mencionados mas adelante en la bibliografía, en dónde se encontró mayor información, en cuanto a los servicios, por lo recién mencionado, dado que en los libros es muy poco lo que se toca el tema, la información recopilada es poca y el informe pasa más por una descripción del protocolo, en cuanto a sus principales diferencias con IPv4. 

Introducción

Es un hecho que en los tiempos actuales en que el crecimiento tecnológico es cada vez más acelerado, y todo tiende al manejo de redes de computadores, que tarde o temprano la las direcciones de Internet disponibles serán insuficientes para satisfacer los requerimientos de la sociedad, además de las tantas limitaciones que por el hecho de mantener protocolos limitados provoca en la administración del ancho de banda disponible en estas redes, era necesario realizar un cambio en los métodos de transporte de paquetes, ya han evolucionado los PC’s, de igual forma lo han hecho las redes, que cada vez son más rápidas, de tal forma que mantener un protocolo que poco a poco se acerca al colapso es  innecesario, de ahí la idea de desarrollar un protocolo que permitiese aminorar  o eliminar, entre otros, los problemas recién mencionados.

Debido a esto a través del RFC 1550, se llamó a enviar propuestas para un nuevo protocolo, las propuestas recibidas, iban desde una leve modificación al IP actual, hasta un cambio total en el protocolo, fue así como después de descartar variadas soluciones, se termino por aceptar, la que se piensa, es la más conveniente, aunque en sí no es la que provoque menos cambios al protocolo actual.
El desarrollo de IPV6

La necesidad de un nuevo Protocolo
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Direcciones IP se acaban.
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Están frenando el desarrollo de Internet.
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En 15 años, se han aprendido algunas cosas.

Sólo IP cambia. El nivel transporte se conserva.

Que se espera del nuevo Protocolo


Manejo de miles de millones de host aún con un manejo ineficiente de direcciones.


Reducción de las tablas de ruteamiento.


Aumentar Seguridad.


Mayor atención al tipo de servicio (especialmente con datos en tiempo real).


Multitransmisión con la especificación de alcances.


Posibilidad de tener un host móvil sin tener que cambiar de dirección.


Evolución del protocolo.



Coexistencia por varios años entre este protocolo y el actual.


Simplificación del protocolo: Reducir cabeceras ( mayor velocidad de procesamiento de los datos.

Etapas de IPv6


1992: Parte el diseño de un nuevo protocolo.


1994: Se toma la decisión de IPv6.

1995: Implementación de prototipos.

1996: Distribución Comercial.

1999: Término de las clases C.


2005: Término de todas las direcciones IPv4.

Principales diferencias entre IPv6 e IPv4:_

La más importante de todas, es que Ipv6, tiene direcciones más grandes que Ipv4, son de 16 bytes de longitud, lo que resuelve el gran problema de la insuficiencia de direcciones.

La siguiente figura representa la cabecera del Ipv6:_



Figura Nº 1 :_Cabeceras de IPv6 e IPv4

El campo versión es 6 en el caso de Ipv6 y cuatro en el de Ipv4, durante el periodo de transición desde Ipv4 a Ipv6, probablemente una década, los routers podrán examinar este campo para saber el tipo de paquete que tienen, de esta manera los paquetes pueden pasarse directamente al manejador correcto de la capa de red, sin embargo el que la capa de enlace conozca acerca de los tipos de paquetes de red, viola el principio de diseño, de que ninguna capa debe estar enterada del significados de los bits entregados por la capa superior a ella, sin duda esto dará para un intenso debate.

El campo prioridad permite distinguir entre paquetes a cuyas direcciones de orígenes se les puede controlar el flujo, y aquellos que no, los valores de 0 a 7 son para aquellas transmisiones a quienes es posible reducir  su velocidad en caso de congestionamiento, los valores de 8 a 15 son para transmisiones e tiempo real cuya tasa de envío es constante, aún si todos los paquetes se están perdiendo, en esta categoría se encuentran el audio y el video, así los routers pueden manejar mejor la situación en caso e congestionamiento, y mantener una buena atención a servicios tales como por ejemplo transmisión multimedial que necesitan un cierto mínimo de ancho de banda, en sí mientras menor es el valor de este campo, menor es también la importancia que se da al paquete con relación a los de mayor valor, por ejemplo el estándar de Ipv6 propone 1 para noticias, 4 para FTP, 6 para conexiones TELNET, etc; ya que en el caso de transmisión de noticias un pequeño retardo es casi imperceptible y no así en el caso de una conexión TELNET.

El campo Etiqueta de Flujo, es aún experimental, pero más adelante permitirá a un origen y un destino, realizar seudo conexiones con prioridades y requisitos particulares, si este campo es distinto de cero, los routers pueden buscar en sus tablas Internas el tipo de tratamiento a dar a estos paquetes, y así ofrecer lo mejor de ambos mundos, “la flexibilidad de una subred de datagramas”y “las garantías de una subred de circuitos virtuales”.

El campo Longitud de carga útil indica la cantidad de bytes que siguen a la cabecera mostrada en la figura anterior (40 bytes), en el caso de Ipv4 se usaba el largo total, pero en este caso, la cabecera fija no se considera dentro de la longitud pues lo que le da un sentido ligeramente distinto.

El campo Siguiente Cabecera es el que contiene el secreto, y la razón por la cual se pudo simplificar la cabecera es porque en IPv6 existen cabeceras adicionales(pero opcionales) de extensión, en este campo se indica cual de las actualmente seis cabeceras de extensión hay que considerar como la siguiente en el procesamiento de los datos, de ser esta la ultima, este campo indica el manejador de protocolo de transporte(Ej. TCP, UDP) al que se entregará el paquete.


Como se dijo actualmente existen seis tipos de cabeceras de extensión definidas en IPv6, todas son opcionales, pero si las hay deben aparecer justo detrás de la cabecera fija y en lo posible en el orden de la tabla siguiente: _

Cabecera de Extensión
Descripción




Opciones salto por salto
Información diversa para los routers

Enrutamiento
Ruta total o parcial a seguir

Fragmentación
Manejo de Fragmentos de datagrama

Verificación de Autenticidad
Comprobación de la identidad del transmisor

Carga útil de Seguridad
Información sobre el contenido cifrado

Opciones de destino
Información adicional para el destino

Tabla N º 1: _ Tipos y descripción de las cabeceras de extensión.

Algunas cabeceras tienen un formato fijo, otras tienen una cantidad variable de campos de longitud también variable, como se ve en los siguientes dos ejemplos de cabeceras de extensión: _

Siguiente cabecera

(1 byte)
Tipo -  enrutamiento

Actual 0 (1 byte)
Cantidad de direcciones (1 byte)
Siguiente dirección (1 byte)


Mapa de bits



Direcciones 1-24

Figura N º 3: _Cabecera de extensión para enruteamiento.

Siguiente. cabecera

(1 byte)
Longitud de la

cabecera (1 byte)
Código tipo de

Paquete (194-datagr.)
Tamaño del

datagrama

Longitud de la carga útil grande

(4 bytes)

Figura N º 2: _Cabecera de extensión salto por salto.


Se aprecia, no sólo en estas figuras, sino en todos los casos que el primer bit siempre corresponde a la siguiente cabecera, y que en el primer caso la longitud era totalmente variable, y en cambio en el otro caso la longitud es fija de 8 bytes.

El campo Límite de Saltos, se usa para evitar que los paquetes vivan eternamente, en la realidad es igual al campo de tiempo de vida en IPv4.

Los campos Dirección de Origen y Dirección de Destino, en este caso son de 16 bytes, además se han realizado algunas modificaciones tales como, el desarrollo de una notación para escribir direcciones de 16 bytes, a través de 8 grupos de cuatro dígitos hexadecimales separados por dos puntos: _

Ej: 8000:0000:0000:0000:0123:4567:89AB:CDEF

Además como la gran mayoría tendrá muchos ceros, a la izquierda de un grupo, estos pueden omitirse, o sea, 0123 se escribe simplemente 123, además pueden reemplazarse uno o más grupos de 16 cero con signos de dos puntos, con esto la dirección anterior queda: 

8000::0123:4567:89AB:CDEF

Por último las direcciones de IPv4 pueden escribirse como un par de dos puntos y un número decimal anterior separado por dos puntos, como por ejemplo: _

192.31.20.44

En cuanto a la nueva cantidad de direcciones, tenemos 2128 direcciones lo que es aproximadamente 3 x 1038, así por ineficiente que sea el método de asignación de direcciones, estas siempre serán mas que suficientes para lo que se puede llegar a imaginar que será el desarrollo en las décadas venideras.

La segunda mejora principal es la simplificación de la cabecera, en el caso de Ipv4 eran 13 campos, en Ipv6 son sólo 7, con esto logramos reducir el tiempo de procesamiento en los routers, lo que implica mayor rendimiento.

La tercera gran mejora es el mejor apoyo a opciones, lo cual sumado con la nueva cabecera es esencial, pues campos que antes eran obligatorios, ahora son opcionales, incluso la manera de representar opciones es distinta, así es más fácil para los routers el hacer caso omiso de opciones no dirigidas a ellos y aumentar aún mas el rendimiento.

Lo que sería la cuarta área en que el avance es relevante es la seguridad, recordemos que ahora existe una cabecera  de extensión encargada de la autentificación

La última gran mejora pasa por el hecho de prestar mayor atención al tipo de servicio, es mas, IPv4 tiene sólo 8 bits dedicados a este asunto, lo que con el rápido crecimiento del tráfico multimedia, se hace muy insuficiente. Se comentó más arriba la tarea del byte de prioridad, lo cual mejora la atención al tipo de servicio que corresponda, así son privilegiadas las transmisiones en tiempo real, entre otras cosas.

Servicios sobre IPv6

Mail:_ 


Sendmail : _

 
Qmail : _

Zmailer : _ 

Exim : _

Inframail : _Éste es un puerto de IPv6 de la Edición Personal libre de Inframail, SMTP de apoyo y POP3 (con HTTP y FTP también).   

Postie : _ Un puerto de IPv6 de la versión libre del Postie orden-línea correo utuility. Hace SMTP/POP3/IMAP y más.   

Multimedia:_

RAT para Windows NT : _ La versión IPv6-habilitada de la Herramienta Audia Robusta de UCL. 

DEG para Windows NT : _ La versión IPv6-habilitada del Multicast Sesión Directorio de UCL. 

Quake (un juego multiusuario muy conocido): _ Usted puede encontrar Quake IPv6 ponen a babor para KAME y Solaris8 a http://www.viagenie.qc.ca/en/quake.shtml. Ellos también tienen el Servidor Quake de IPv6 a quake.ipv6.viagenie.qc.ca sin la dirección de IPv4.   

Acceso remoto  

SSH : _   

Los parches para agregar las capacidades de IPv6 a SSH Versión 1 están disponibles del proyecto ANCHO en ftp://ftp.kyoto.wide.ad.jp/IPv6/ssh /   

NcFTP : _  

IPv6 apoyan para NcFTP, un cliente de FTP popular, está disponible del proyecto de KAME a ftp://ftp.kame.net/pub/kame/misc. UN Windows la versión de NT para MSR IPv6 está disponible en http://www.research.microsoft.com/msripv6.

lftp-2.0.x : _ Cliente del ftp avanzado que apoya IPv6. Libra el daemon de FTP   

WWW : _  

Servidor ·   

Apache : _ Hay también IPv6 remiendan para apache 1.3.11 a 

¡Fnord! : _ 

Cliente : _   

Mozilla : _ 

Internet Explorer : _

lince-2.8.2 : _

w3m : _

Proxy and Cache : _   

Wwwoffle : _

Squid : _

NetNews : _

INN(server) : _

mnews (client) : _

Misc : _

COLD : _ es entre otras cosas un analizador protocolar. Es libremente distribuido, para que su uso es libre y el paquete está libremente disponible.   

Conclusiones

En fin, se logra el más importante de los objetivos, pues a través de IPv6 en forma prácticamente ilimitada la cantidad de direcciones de IP, junto con satisfacer el resto de necesidades, que son casi tan importante como ésta, el simple hecho de poder transmitir video o audio con un ancho de banda relativamente constante, lo cual revolucionará el uso de Internet si consideramos que ya en el presente, muchos servicios evolucionan hacia Internet, Ej. La telefonía IP, y muchos otros, además debido al gigantesco numero de direcciones con las que se contaría, se reserva al espacio necesario de manera de coexistir con el protocolo antiguo (IPv4), en sí el protocolo fue simplificado, se elimino el síndrome de la segunda versión, y se cumplieron las principales inquietudes, de aquí en adelante será el futuro el encargado de evaluar el rendimiento conseguido con este protocolo.
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