Documentación Tarea 1 Programación de Sistemas 2003.


El presente documento tiene por objeto el explicar el funcionamiento y la ejecución del programa desarrollado para la solución de la tarea Nº 1 consistente en el envío de emails de manera automática a cada usuario contenido en un documento de texto.


La solución consta de 4 archivos detallados a continuación más un archivo de ejemplo para explicar el formato general del archivo de texto que será enviado :  

- Letter.txt: 
Documento de texto (ejemplo) que contiene el texto genérico a enviar a todos los usuarios cuyas direcciones email están especificadas en este archivo junto con las notas de cada usuario contenidas en este archivo también; un ejemplo de este archivo es el siguiente:


// Todas las preguntas tienen la misma ponderación

// Resultados del certamen número 1

//

//                                      P1   P2   P3   P4

usuario1@elo.utfsm.cl                   20   20   20   25

usuario2@elo.utfsm.cl                   25   25   25   25

usuario3@elo.utfsm.cl
                 0    0    1    2

//

// la nota final se obtiene multiplicando por 0.8 y sumando 20         

// puntos.

// El profe

//

//

//

Las líneas comenzadas por // son las líneas del texto a enviarse a todos los usuarios por igual y pueden ser n líneas sobre los email o debajo de la columna de email.

Nota : 

El archivo tiene que tener necesariamente un espacio entre // y la primera palabra que viene después en la línea ,dado que nuestro programa

Toma el símbolo // como un indicador para saber que lo que viene debe ser enviado en todos los correos y al no tener espacios entre este símbolo y la primera palabra de la línea el programa toma como el $1 todo (//palabra) y no solo el // haciendo que el programa se caiga , por eso es super importante tener en cuenta que en el archivo de texto <file_name> debe tener a lo menos un espacio entre el símbolo // ya la primera palabra de la línea.   

Nota1:

El archivo de texto pasado al programa (nn) puede ser .txt o no ,esto es a gusto del usuario. 

- nn: 
archivo ejecutable que contiene el código principal, que llama a otros 3 códigos para realizar lo especificado en la tarea; básicamente este código almacena en una variable llamada carta el argumento pasado al programa nn (documento de texto .txt o no), cuenta las direcciones email, las líneas antes de la primera dirección email y el numero totales de líneas que tiene el archivo carta, de esta manera se hace mas fácil la creación de cada email a enviar a cada usuario; además este código contiene el while que finalmente envía la carta a cada usuario con sus respectivas notas .

- cuenta:
este código es llamado por el código principal (nn) y cuenta el numero de direcciones email presentes en el archivo de texto que le es pasado al programa así como también el numero de líneas en total que posee este archivo , escribiendo estos valores en los archivos email.txt y totales.txt respectivamente para que de esta manera estos valores estén a disposición de los otros códigos (los números contenidos en estos archivos .txt se usan como variables globales del programa para poder acceder desde cualquier parte del programa a estos datos).


Nota: 




El número de líneas totales del archivo de texto(calculado con este código) no se utilizó finalmente , pero no se borro del código para desarrollos posteriores.

- cuenta1:
este código es llamado por el código principal (nn) y tiene como objetivo el contar el numero de líneas antes de la primera dirección email presentes en el archivo de texto que le es pasado al programa, escribiendo este valor en el archivo antesemail.txt para así poder ser usado por los demás códigos.

- mailsender: 
este código es llamado por el código principal (nn), primero lee todos los valores escritos por los demás códigos y luego ocupa estos valores para armar el texto del email(letter2.txt) que será enviado a cada usuario y por ultimo enviar el email a cada usuario con sus respectivos puntajes obtenidos en el certamen, también se le agrego una parte para poder modificar el subject que tendrá el email; finalmente borra algunos archivos de texto que se ocuparon como auxiliares para leer algunas variables importantes como el numero de líneas en total del archivo letter.txt, el numero de direcciones email, etc. 

NOTA: 

el archivo letter2.txt es el texto final que se envía a cada correo, en este archivo de texto las notas salen correctamente alineadas con p1 p2 p3 p4 pero al recibir el correo el usuario es posible que se desalineen , debido al font no proporcional que tal vez es utilizado por el usuario para visualizar sus correos.

Diagrama de Flujo para la ejecución del programa nn:








Para una mayor información del funcionamiento del programa se recomienda leer el código que se encuentra fuertemente comentado y el archivo readme.txt incluido en la solución de la tarea.

NOTA:

Tambien es importante que cuando el programa se ejecuta todos sus archivos tienen que estar con los permisos correspondientes para poder ejecutarlo.


Rodrigo Pinto A. 9821028-8

Christian Lalanne A. 9821082-2

El usuario ejecuta el comando nn <file_name> en la línea de comandos





El programa nn lee y almacena en una variable llamada carta el argumento entregado por el usuario





El programa nn llama a cuenta que lee la variable carta y crea 2 archivos (email.txt y totales.txt), que contienen el numero de direcciones email y el numero de líneas que tiene <file_name>





El programa nn llama a cuenta1 que se encarga de contar el numero de líneas presentes antes de la primera dirección email, guardando este valor en el archivo antesemail.txt





El programa nn invoca la función mailsender por cada dirección de email presente en el archivo letter.txt





Mailsender finalmente arma y envía el mensaje final que se va a enviar a cada usuario conteniendo los puntajes respectivos obtenidos por cada usuario





Finalmente el programa nn borra todos los archivos auxiliares que se ocuparon para armar y enviar el mail a cada usuario y entrega un mensaje que indica la ejecución exitosa del programa además, se muestra por pantalla al momento de enviar el email a cada usuario el mensaje mailing <usuario> como una manera de informar al usuario del programa en que fase se encuentra este y a que direcciones se envió el email.








