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Falta introducción. Este capítulo podría ser la introducción y el objetivo una sección en él.
CAPITULO 1.
OBJETIVO 

1. Objetivo
Desarrollar un proyecto de Red para la Zona Franca de Iquique (ZOFRI), que permita solucionar los problemas de la red actual, entregando una plataforma tecnológica para el desarrollo del plan estratégico de la compañía. 

Los problemas que resolverá el proyecto de red son los siguientes:

1.1. Obsolescencia

La red tiene más de 10 años. Funciona con equipos que fueron descontinuados por fábrica y con normas de conectividad que ya no están vigentes. Esos equipos están presentando fallas y no existen repuestos para su reemplazo.

1.2. Capacidad

La red está formada por equipos HUB, en un único segmento Ethernet de 10 Mbps, al que se conectan más de 500 computadores. Esa capacidad es insuficiente para soportar el tráfico de nuevos servicios en la red y para conectar a un mayor número de usuarios. La entrega de nuevos servicios de tecnología, es parte  del plan estratégico de la compañía, que busca convertir a ZOFRI en un polo tecnológico en la región. Algunos de dichos servicios, corresponden a Internet y telefonía. 

1.3. Seguridad

No existen barreras de seguridad, en el acceso de los usuarios a los servidores de ZOFRI S.A. Las empresas usuarias pueden conectarse directamente al bus físico de la red, al que también se conectan los servidores y computadores PC de la compañía. Los usuarios no pasan por Firewall u otro dispositivo similar.

1.4. Cobertura

La red sólo cubre la zona del Recinto Amurallado de ZOFRI, quedando fuera las zonas del Mall y del Barrio Industrial. Para la entrega de nuevos servicios, se requiere llegar a todas la empresas del sistema.  

CAPITULO 2.
ZOFRI

2.1. ¿Que es una Zona Franca? 

El concepto de Zona Franca se asocia esencialmente con un lugar físico en el cual se comercializan mercancías exentas de derechos arancelarios y de impuestos.

Para comprender este concepto, es necesario conocer la definición de Zona Franca:

· Una Zona Franca se define como el área o porción unitaria de territorio perfectamente deslindada y próxima a un puerto o aeropuerto, amparada por presunción de extraterritorialidad aduanera. En estos lugares, las mercancías pueden ser depositadas, transformadas, terminadas o comercializadas sin restricción alguna. Las mercancías ingresadas no están afectas al pago de impuestos y aranceles aduaneros.

La Ley de Zonas Francas establece la existencia de un mecanismo de Administración del Recinto Franco, por medio de un contrato de concesión. 

De acuerdo a dicha ley, la Administración tiene autoridad sobre las actividades que se realizan, como también sobre las mercancías que se depositan o que sean sometidas a procesos de transformación dentro del área franca. 

Esa autoridad se extiende desde el ingreso de las mercancías, hasta la salida de las mismas y se hace a través de un documento aduanero, el que se tramita en los sistemas de control de la Administración. 

Dentro de las principales responsabilidades de la Administración se cuentan la  seguridad del recinto, la coordinación y entrega de información al Servicio de Aduanas y el control de los niveles de inventario de usuarios, así como el desarrollo de la infraestructura y de los servicios que potencian las operaciones del sistema.

Mayores detalles sobre esta materia, puede ser consultado en el Anexo N° 2 “Ley de Zonas Francas”.

2.2. El sistema ZOFRI.

La Zona Franca de Iquique (ZOFRI), se encuentra ubicada en el sector norte de la ciudad de Iquique, con un parque de 1.300 empresas  que operan acogidas al sistema de zona franca, en una extensión cercana a las 500 hectáreas, distribuidas en Iquique, Arica y Alto Hospicio.
ZOFRI, se basa en un conjunto de operaciones de comercio exterior, importación, exportación y ventas en la Primera Región, por parte de las empresas que operan en el sistema, dentro del marco de la Ley de Zonas  Francas. 

Entre los principales aspectos que establece esa ley, se encuentran:

· El régimen de franquicias.

· La explotación, administración y supervigilancia del sistema.

· El ingreso y la salida de mercancías.

· Las zonas francas de extensión.

Del marco legal  de Zonas Francas, se deriva el Reglamento Interno Operacional (RIO), que establece normas específicas para las operaciones que se realizan en ZOFRI. 

Este reglamento define, entre otros, aspectos tales como:

· Normas generales y definiciones del sistema.

· Facultades de la sociedad administradora. 

· Facultades de otros servicios.

· Deberes derechos y de las empresas usuarias.

· Ingresos y salidas de mercancías.

· Normas de almacenamiento, manipulación y procesamiento de las mercancías.

· Tránsito de personas y vehículos.

· Pagos de tarifas y servicios.

· Procesamiento de la información.

· Modalidades de exhibición y venta.

· Operaciones en Arica.

Se podrían mencionar menos dado que no parecen estar tan relacionadas con el tema de la actualización de la red.

De esta manera, la ley de Zonas Francas y el RIO definen, en conjunto, las normas y procedimientos que componen el  Sistema de Zona Franca de Iquique. En efecto,  ambas normativas establecen los deberes y derechos de los agentes que participan en este régimen de comercio exterior, especialmente, los relacionados con la Administración y con las empresas usuarias.

2.3. Algunos Conceptos del Sistema Franco.

· El Usuario

Es la persona natural o jurídica que ha convenido con la sociedad administradora “Zona Franca de Iquique S.A.” el derecho a desarrollar actividades en la Zona Franca bajo su administración. Las empresas usuarias pueden realizar actividades comerciales e industriales, y vender al detalle o al por mayor.

· El Galpón

Corresponde a las instalaciones de propiedad de los usuarios, habilitados por la Administración para el desarrollo de actividades comerciales o industriales, en la Zona Franca de Iquique, conforme a la respectiva contratación. (Parece raro que la instalación sea de propiedad de los usuarios pero estén habilitados por la administración. SI es así OK, sino revisar)
· El Módulos

Los Módulos (de exhibición y ventas), son locales comerciales pertenecientes a la Sociedad Administradora o autorizados por ella, destinados a la exhibición y venta al detalle, de mercancías que son de exclusiva propiedad del usuario que tenga asignado ese módulo.

· El Valor CIF

El Valor CIF  ( Cost, Insurance and Freigth) (definir cada sigla la primera vez que es mencionada) corresponde al costo final de la mercadería que se registra en el ingreso a la Zona Franca y contiene el precio de ella en su país de origen, el flete, seguro y gastos generados en el extranjero; todo, hasta el lugar de su ingreso al país.

· Venta - Módulo
La Venta - Módulo  es el valor neto de venta al público acorde con la correspondiente boleta o factura timbrada de compraventa en un módulo.

· CLZ
El CLZ (Centro Logístico ZOFRI) es un centro de almacenamiento y distribución de mercancías, de propiedad de la Administración y que presta servicios a los usuarios.

· Traslado
El Traslado es la operación de movimiento físico de mercancía entre Almacén o Patios Públicos, o las instalaciones o recintos autorizados de propiedad de un usuario.

· Traspaso

El Traspaso es la operación de compraventa, entre usuarios, de mercancía depositada en la Zona Franca.

· Trasbordo

El Trasbordo es el proceso por el cual la mercancía ingresada a Zona Franca, cambia exclusivamente el medio de transporte, para salir a la brevedad a su destino aduanero.

· Retiro Directo
El Retiro Directo es aquel proceso en el que la mercancía ingresada a la Zona Franca, sale a la brevedad a su destino aduanero, sin cambiar de medio de transporte.

2.4. Franquicias e Incentivos en ZOFRI.

Las transacciones realizadas dentro del recinto de Zona Franca, están sujetas a un régimen aduanero y tributario distinto al Régimen General que rige en el resto de Chile y que otorga una serie de franquicias y beneficios directos, tanto a las empresas que operan en Zona Franca, como a las personas nacionales o extranjeros que adquieren mercancías al interior de ella.

2.4.1. Régimen Aduanero

El régimen aduanero de Zona Franca otorga importantes beneficios para los productos que ingresan al recinto. En efecto, las mercancías pueden ser depositadas, transformadas, terminadas o comercializadas, sin restricción alguna. Mientras esas mercancías permanecen en Zona Franca, se consideraran como si estuvieran en el extranjero y, en consecuencia, no están afectadas por el pago de derechos, impuestos, tasas y demás gravámenes que afectan a la importación de bienes bajo el Régimen General de comercio exterior del país. 

Desde Zona Franca, las mercancías pueden ser comercializadas a la I Región, al resto del país, al extranjero, a Zona Franca de Punta Arenas y dentro de la Zona Franca Iquique, a otros usuarios. En cada caso, los productos quedan afectos a diferentes tipos de derechos e impuestos como se puede observar en la siguiente Tabla.

Borrar estos espacios extras.
· Tabla N° 1. Derechos Aduaneros e Impuestos Pagados por las Mercancías Vendidas desde ZOFRI según Destino.

Destino

Tipo de Impuesto
I Región
Chile

(sobre? Valor CIF)
Extranjero


Arancel
0
7% excepto por las ventas hasta US$ 1.000 sin carácter comercial a viajeros.
0

Impuesto a la
 importación
3,3% sobre valor CIF de mercancías
0
0

IVA
0% en la primera venta en ZOFRI.

19% en la segunda venta en Zona de Extensión.
19% sobre valor de venta más el arancel

Excepto mercancías del viajero por un monto de US $ 1.000.- desde ZOFRI al resto del País sin carácter comercial. Además, se excluyen los vehículos. ( Si pagan el 3.3% sobre el CIF de las mercaderías) 
0

Fuente : ZOFRI S.A.

El régimen aduanero de la zona franca establece la modalidad de venta al por mayor y al por menor. En el caso de las ventas al por mayor, las  cuales se realizan desde galpón , cancelan derechos e impuestos según sea su mercado de destino. Así, cuando se trata de ventas a la I Región o Zona de Extensión, éstas cancelan un impuesto de 3,3% sobre el valor CIF de las mercancías, impuesto que varía anualmente mediante decreto del Ministerio de Hacienda. Adicionalmente, si estos productos son comercializados en el comercio establecido, su venta estará afecta al pago de Impuesto al Valor Agregado (a partir de la segunda venta). Cuando el destino de las mercancías es el Resto del País, estas deberán pagar el arancel de 7% o el arancel específico establecido para determinados productos, además del I.V.A.

2.4.2. Régimen Tributario

El régimen tributario que afecta a las empresas que operan en Zona Franca, así como también a la empresa administradora del sistema, contempla algunas franquicias importantes :

· Las entidades que participan en el sistema están exentas del impuesto de Primera Categoría de la Ley de Impuestos a la Renta (16,5% sobre las utilidades en el año 2003 y 17% a partir del año 2004).

· Esas entidades, están exentas también del pago de IVA, por las operaciones que se realizan bajo el régimen de Zona Franca.

· Además, están exentas del pago de IVA por los servicios prestados entre usuarios, que sean relacionados con las mercancías y desarrollados en los Recintos de Zona Franca.

2.4.2.1. Beneficios a la I Región

Adicionalmente, las empresas que operan en el sistema acceden a las franquicias tributarias para zonas extremas, entre las cuales se encuentran:

· El DFL 15, que establece una bonificación de hasta un 20 % de las inversiones, en construcción, maquinarias y equipos, con un tope de 8 mil Unidades de Fomento anuales.

· El DL 889, que considera una bonificación equivalente a un 17 % de la mano de obra con rentas tope de $ 147.000, cantidad que se reajusta de acuerdo a la variación del IPC.

· Se establece la presunción de zona, a los trabajadores  de la región, para el cálculo del impuesto único y el global complementario.

· La Ley Arica II, que contiene medidas destinadas a incentivar la inversión de la empresa privada, tanto en la provincia de Arica como en Parinacota.

2.4.3. Franquicias a viajeros

Los viajeros procedentes de una Zona Franca o de una Zona Franca de Extensión, cualquiera sea su nacionalidad, tienen derecho a ingresar al resto del territorio nacional, liberados de derechos aduaneros e impuestos las siguientes mercancías: 

2.4.3.1. Equipaje de viajero

El concepto de equipaje se aplica tanto a los viajeros que provengan del extranjero como a los que provengan de zona franca o de zona de extensión y comprende:

· Los artículos, nuevos o usados, que porte un viajero para su uso personal o para obsequios, con exclusión de mercancías que por su cantidad o valor hagan presumir su comercialización. 

Los artículos que están incluidos dentro de la definición de “ equipaje” establecida por la Dirección Nacional de Aduanas son los siguientes:

· Cámara de video y video grabador de uso familiar.

· Teléfono móvil, tipo celular.

· Cámara fotográfica.

· Artículos deportivos de uso personal.

· Medicamentos, en cantidades apropiadas a las necesidades y tiempo de permanencia en el país del viajero, de libre expendio o con su respectiva receta médica.

· Reproductor de CD portátil.

· Personal stereo.

· Prismáticos.

· Obsequios hasta un monto de US$ 150,00 o su equivalente en otras monedas, por cada viajero mayor de 15 años.

· Todos aquellos artículos de uso personal apropiados al viaje.

· Los objetos de uso exclusivo para el ejercicio de profesiones y oficios, usados.

· Hasta una cantidad que no exceda, por persona adulta, de 400 unidades de cigarrillos; 500 gramos de tabaco de pipa; 50 unidades de puros y 2.500 centímetros cúbicos de bebidas alcohólicas.

2.4.3.2. Otras mercancías

Pueden ingresar libre de derechos aduaneros e impuesto al valor agregado, mercancías de propiedad de cada viajero, excepto vehículos, hasta un valor aduanero de US$ 1.000. Dichas mercancías no deben tener carácter comercial, entendiéndose que lo tienen cuando se traigan en cantidades que excedan el uso y necesidades ordinarias del viajero.

2.4.3.3. Turistas Extranjeros:

Los turistas pueden adquirir mercancías, con o sin carácter comercial, hasta por US$ 1..000 FOB (Valor compra ZOFRI).

Requisitos:

· Regresar a su país de origen directamente desde la I Región de Tarapacá.

· Llenar en la Aduana o Avanzadas de Salida el formulario DECLARACIÓN ÚNICA DE SALIDA SIMPLIFICADA (proporcionado por la Aduana o Empresa Vendedora).

· Adjuntar a la ORDEN DE EMBARQUE APROBACION SIMULTANEA  las  facturas o boletas que amparen las diferentes compras.

Los turistas extranjeros que regresen a su país, desde puntos del territorio nacional que no sea la I Región, deberán cancelar el 18% del IVA, por las   mercancías adquiridas.

El punto 2.4 es interesante, sin embargo no parece estar muy relacionado con el sistema de actualización de la red. Se pude dejar, pero no extender más de lo que aquí se describe, alternativamente puede moverse como anexo.
2.5. ¿ Quienes operan en ZOFRI ? 

El sistema de Zona Franca de Iquique, está caracterizado principalmente por  la existencia de un conjunto de empresas que comercializan bienes y servicios y por una Administración, cuya función principal es la de establecer una infraestructura y crear las condiciones necesarias, para el funcionamiento eficiente de este mercado. Sin embargo, al igual que en el sistema de Régimen General, en ZOFRI participan entidades que cumplen funciones de fiscalización, entre ellas el Servicio de Impuestos Internos, el Servicio Nacional de Aduanas y otras instituciones de servicios, tales como bancos, compañías de seguros, empresas de transporte, agencias de aduana, el puerto, etc.

De acuerdo a la ley, la empresa administradora, en este caso ZOFRI S.A, debe permitir el acceso en cualquier momento, hasta los recintos de Zona Franca, a los funcionarios del Servicio de Aduanas. 

La fiscalización del Servicio de Aduanas es frecuente y se aplica  cada vez que existe movimiento de mercancía, hacia el exterior o de ingreso a Zona Franca, estando los usuarios obligados, cuando Aduana lo requiera, a entregar el inventario detallado de su movimiento, indicando la ubicación o destino que se ha dado a dichas mercancías.

Las empresas bancarias, de seguros y las sociedades financieras, pueden abrir o cerrar oficinas en la Zona Franca, de acuerdo con las normas legales o reglamentarias que las rigen, pero todas las operaciones que realizan están afectas a la legislación común y no gozan de los beneficios, franquicias y exenciones establecidas para Zona Franca.

2.6. Flujo de Mercancías y Flujo Documental en ZOFRI.

Para su funcionamiento, el sistema de Zona Franca se basa en  la tramitación de documentos aduaneros, los que son emitidos y procesados, en línea, en el Sistema de Visación Remota (SVR). 

ZOFRI utiliza 34 documentos para el desarrollo de sus operaciones, los que se agrupan de la siguiente forma:

· Documentos de ingreso (dependen de la procedencia de las mercancías).

· ZETA (provenientes del extranjero).

· REEXPEDICIÓN (provenientes de Parenazon).  

· DECLARACIÓN DE INGRESO (provenientes de Chile)

· Documentos de venta (dependen del destino de las mercancías).

· REEXPEDICIÓN (al extranjero o a la Zona Franca de Punta Arenas).

· SRF (a la Zona Franca de Extensión de Iquique).

· FACTURA DE IMPORTACIÓN (a Chile).

· TRASPASO (traspasos entre usuarios de ZOFRI).

Dichos documentos son transmitidos a través de una red de fibra óptica, la que permite la transferencia electrónica de las transacciones, para luego ser procesados y visados en el Sistema de Visación Remota. (Llama la atención la red de fibra, después de mencionar en cap.1 que la red está obsoleta.
A ZOFRI pueden ingresar toda clase de mercancías, excepto las que atenten contra la moral, las buenas costumbres, la salud, la sanidad vegetal y animal o la seguridad nacional. 

Sin perjuicio de lo anterior, la ley otorga la facultad, a la Administración, de rechazar el almacenamiento de  determinadas mercancías, que sean consideradas nocivas y peligrosas para la salud de las personas.

El origen de las mercancías que ingresan a ZOFRI, está principalmente en el extranjero, específicamente en países del Asia-Pacífico. Otros puntos de origen, corresponden al resto de Chile (para mercancías nacionales o nacionalizadas) y a la Zona Franca de Punta Arenas . 

Al ingresar a ZOFRI, las mercancías son acompañadas de sus respectivos documentos aduaneros (aclarar esto, antes se dijo que los documentos son transmitidos por la red, ¿Cómo entonces acompañan ala mercadería?), visados por ZOFRI S.A. y aprobados por el Servicio de Aduanas. Una vez dentro de Zona Franca, las mercancías no están afectas a ningún tipo de derecho aduanero ni impuesto. 

Todas las operaciones que se realizan con las mercancías ingresadas a la Zona Franca, son visadas por la Administración mediante el Sistema de Visación Remota.

La salida de mercancías desde Zona Franca, también es respaldada por un documento aduanero, visado por la Administración, cuya copia es solicitada cuando las mercancías salen de ZOFRI. La Administración, eventualmente puede rechazar la visación de documentos o salida de mercancías, cuando es ordenado por un tribunal competente, a través de una resolución judicial. 

Todo este movimiento de documentos no parece relevante para la operación de la red a menos que se planee hacer una gestion con documentos digitales (sin papel)
Dependiendo de su destino, en algunos casos la mercancía debe pagar derechos aduaneros e impuestos, lo que puede ser consultado en la tabla N° 1 “Derechos Aduaneros e Impuestos Pagados por las Mercancías Vendidas desde ZOFRI según Destino”.

En ZOFRI, Los destinos de la mercancía están clasificados de la siguiente forma:

· Ventas al Exterior.

· PARENAZON (Zona Franca de Punta Arenas). 

· I Región. 

· Resto del País. 

· Zona Franca de Iquique. 


Flujo de Mercancías y Flujo Documental en ZOFRI

Numerar figuras y poner leyenda en la parte inferior. En las tablas se usa en la parte superior.
2.7. Presente y Futuro de ZOFRI. 

ZOFRI S.A., es la empresa Administradora de la Zona Franca de Iquique, con un parque de 1.300 empresas  que operan acogidas al Sistema Franco. 

La empresa Administradora, es una sociedad anónima cuyos accionistas son: 

· CORFO (Estado de Chile) : 71,28 %

· Tesorería General de la República: 1,40%

· Accionistas Privados: 27,32%

Para llevar a cabo su función, la Administración dispone de una infraestructura de terrenos e inmobiliaria, que en conjunto proporcionan un atractivo para que las Empresas se instalen y realicen sus operaciones en ZOFRI.

Hasta ahora, los negocios de ZOFRI S.A. han sido del tipo inmobiliario, apoyados en una arquitectura de terrenos y en el grupo de empresas usuarias del sistema.

Los  cambios que han ocurrido en la economía, tanto a nivel regional, nacional e internacional, así como también los tratados de libre comercio, han impactado a ZOFRI en forma negativa, disminuyendo los ingresos.

En reacción a esas amenazas, ZOFRI S.A. está  impulsando el uso de tecnologías en el desarrollo de nuevos negocios, aprovechando la ventaja de contar con 1300 Empresas Usuarias y con un Mall de 400 locales comerciales.

Para ello, ZOFRI requiere contar con una Infraestructura Tecnológica que le permita, en forma económica y flexible, desarrollar y administrar servicios de valor agregado para los usuarios del Sistema. (bien la lógica, pero de dónde llegan las entradas a la ZoFRI? si es las mercaderias, podria pensarse que los usuario de la ZOFRI bajarán y habrá menos gente a quien ofrecerles los servicios. Sólo un comentario mio) 
De esa manera, ZOFRI S.A. puede generar nuevos ingresos y a la vez, ofrecer a sus usuarios nuevos servicios tecnológicos, aprovechando economías de escala.

La actual infraestructura tecnológica de ZOFRI, ya cumplió su vida útil y no dispone de capacidad de crecimiento. Por ello, es necesario renovar dichos sistemas, para evitar la caída de los actuales servicios y permitir también el desarrollo de los nuevos negocios.

Mayores información acerca de ZOFRI S.A., puede ser consultada en el Anexo N° 1 “Memoria de ZOFRI S.A. 2002”.

CAPITULO 3.    SERVICIOS EN ZOFRI.

3.1. Servicios Actuales

ZOFRI S.A. está organizada en áreas de negocios, las que desarrollan y entregan diferentes servicios, siendo los principales:  

3.1.1. Servicios Logísticos

El Centro Logístico ZOFRI (CLZ), cuenta con bodegas de almacenaje en un espacio de 11 mil metros cuadrados y una capacidad de 35 mil metros cúbicos, para ofrecer un servicio integral sobre el movimiento y tramitación documental de mercancías, desde su llegada a puerto, hasta su despacho al destino final.

Este servicio representa alrededor del 12% de los ingresos de ZOFRI S.A.

3.1.2. Servicios Inmobiliarios

La Subgerencia de Parques y Terrenos de ZOFRI S.A., desarrolla el negocio de Gestión Inmobiliaria sobre los recintos de Zona Franca. 

En el Recinto Amurallado, sobre 21 hectáreas de superficie útil, arrienda galpones a más de 400 Empresas. En el sector denominado Barrio Industrial, arrienda terrenos de un parque de 77 hectáreas. En dichos lugares, se establecen las empresas que comercializan y distribuyen los productos de Zona Franca.

Para el desarrollo de las ventas al detalle, arrienda locales en el Mall ZOFRI y en el centro de venta de artículos y repuestos automotrices, ZOFRIPART. 

El negocio inmobiliario representa alrededor del 40% de los ingresos de ZOFRI S.A.

3.1.3. Mall Comercial

La Subgerencia Centro Comercial de ZOFRI S.A., desarrolla el negocio del Mall ZOFRI, con 416 locales de venta al detalle, sobre una superficie de 16.000 m2 y representando alrededor del 40% de los ingresos de ZOFRI S.A. (Por concepto de arriendo de locales?)
3.1.4. Servicios Tecnológicos

La Subgerencia de Tecnologías de la Información y Comunicaciones de ZOFRI S.A., desarrolla el negocio de visación de documentos, utilizando para ello el Servicio de Visación Remota, con el cual se preparan, se procesan y se autorizan todas las operaciones relacionadas con el movimiento de mercancías en el sistema de Zona Franca.

(Explicar un poco más este servicio. ¿Por qué es remota? Cómo se funciona?)
Relacionado con el servicio de visación, se entrega también un servicio de emisión de inventarios de las mercancías de los usuarios.

Estos servicios, representan alrededor del 8% de los ingresos de ZOFRI S.A.

3.1.5. Parque Industrial Chacalluta Arica

La Oficina de Arica de ZOFRI S.A., ubicada en el Parque Chacalluta, con 130 hectáreas para la instalación de Industrias, desarrolla servicios de visación de documentos y de promoción y apoyo a la actividad industrial, bajo el régimen de Zona Franca de Iquique.

3.1.6. Otros Servicios Prestados por Terceros

En ZOFRI, también entregan sus servicios a algunas entidades financieras, bancos comerciales, casas de cambio, compañías de seguro, agencias de Aduana, operadores portuarios y agencias de transporte. 

3.2. Nuevos Servicios

ZOFRI enfrenta la necesidad de renovar su infraestructura tecnológica, que le permitiría continuar ofreciendo los servicios actuales y le permitiría el desarrollo de nuevos negocios, de acuerdo a las condiciones del mercado tecnológico y a las demandas que impone el desarrollo del sistema de Zona Franca.

Dichas demandas suponen más y mejores servicios a los Usuarios de ZOFRI y a los clientes de dichos usuarios y suponen también mayores economías de escala, para traspasar los beneficios a los usuarios del sistema.

Es necesario definir entonces, qué servicios le permitirán a ZOFRI S.A. diferenciar al Sistema Franco y lograr que se traduzcan en nuevas fuentes de ingreso para la Administración.

Algunos de los potenciales servicios, relacionados con el uso de las tecnologías de la información, son los siguientes:

· Sistemas de Aplicación (por ejemplo POS, Sistemas Administrativos, etc.).

· Telefonía y Call Center.

· Internet y Correo Electrónico.

· Centro de Cómputos.

· Telecomunicaciones.

· Portal de Comercio Electrónico.

· Control de Accesos.

· Vigilancia por Video.

· Video Conferencia.

A continuación, se entregan las características generales en las que estos servicios podrían ser desarrollados en ZOFRI.

3.2.1. Servicios ASP.

ZOFRI requiere ampliar la gama de servicios de sistemas de aplicación que ofrece a las Empresas Usuarias. Como ya se ha mencionado, en la actualidad sólo se ofrece el Servicio de Visación Remota de documentos aduaneros.

Dentro de los posibles sistemas de aplicación que ZOFRI podría proveer a sus usuarios en modalidad ASP (“Application Service Provider”) se encuentran los siguientes: Sistema de Administración ...., sistema...  Nombrarlos y luego describirlos uno a uno.
3.2.1.1. Sistema de Administración y Contabilidad.

Corresponde a un sistema con el cual los usuarios puedan manejar su contabilidad, los inventarios, proceso de facturación, sistema de personal, etc., pudiendo integrarlo con los inventarios del Sistema de Visación Remota.

3.2.1.2. Sistema de Puntos de Venta.

Sistema para los locales del Mall ZOFRI, en el que existen 400 tiendas a las cuales se les puede dar el servicio de aplicación de Puntos de Ventas (POS), el que se integraría con el sistema de inventario del usuario y con el sistema SVR. 

ZOFRI S.A. debería, definir el formato de la interfaz hacia las aplicaciones de los usuarios y desarrollaría esa interfaz de manera que los usuarios puedan seguir utilizando su actual codificación de productos.

3.2.1.3. Sistema de Gestión de Bodegas.

El servicio de manejo de bodegas, Wareflow, puede ser desarrollado para las empresas con instalaciones propias (las que poseen bodegas), en base al servicio ya existente en el CLZ y con la opción de incorporar también el manejo de adquisición de datos en forma inalámbrica, extendiendo la red de radiofrecuencia del CLZ, hasta los galpones de usuarios. (primera vez que se menciona una red de radiofrecuencia, explicar de qué se trata y cómo se usa)
3.2.2. Servicios de Telefonía y Call Center

Estos servicios pueden ser entregados ya sea mediante la red de datos del sistema (telefonía IP) o utilizando la planta externa de algún proveedor de telecomunicaciones. 

En cualquiera de los casos, ZOFRI S.A. estaría llegando hasta los aparatos telefónicos de los usuarios, con un servicio  de telefonía entregado por la Administración, para lo cual sería necesario contratar las tramas de telefonía  local y de larga distancia con el proveedor de telecomunicaciones.

En complemento al servicio anterior, puede desarrollarse un servicio de Call Center, el que podría comenzar con las funcionalidades de recepción y direccionamiento de llamadas, hasta llegar a funcionalidades tales como gestión de pedidos, soporte a usuarios o gestión de cobros y pagos.

3.2.3. Servicios de Internet y Correo Electrónico

A través de la red de datos del sistema, ZOFRI S.A puede ofrecer los servicios de acceso a Internet y de correo electrónico, contratando enlaces de suficiente ancho de banda  con algún ISP (Internet Service Provider), de manera que los usuarios puedan aprovechar las ventajas de una economía de escalas utilizando la misma red que les provee del servicio de visación de documentos.

3.2.4. Servicios de Data Center

Mediante este servicio, ZOFRI S.A. puede entregar capacidad de procesamiento y seguridad, para las aplicaciones que los usuarios  contraten en modalidad de hosting o housing. 

Esos servicios, se basarían en un Data Center habilitado en la actual sala de servidores de ZOFRI S.A. o utilizando un Data Center de algún proveedor de esos servicios, con lo que los usuarios se beneficiarían de las economías de escala.

3.2.5. Servicio de Redes Virtuales

Este servicio está orientado a la comunicación de computadores de la Empresas Usuarias con los equipos de sus oficinas remotas, como por ejemplo entre galpones y locales del Mall o desde sus oficinas en ZOFRI hacia otros lugares del país o del extranjero, utilizando la infraestructura de red del sistema y contratando enlaces con algún proveedor de telecomunicaciones, que permita obtener mejores tarifas para los usuarios.

 

3.2.6. Servicios de Comercio Electrónico

Mediante este servicio, ZOFRI S.A. puede habilitar a las empresas usuarias para que tengan presencia en un portal común de la Zona Franca y para que puedan hacer operaciones de comercio electrónico, utilizando el portal.  

A través de ese portal, los usuarios agrupados pueden negociar volúmenes  y obtener precios tiempos de entrega por los insumos que requieren.

En complemento al Portal, este servicio puede incluir también operaciones orientadas al consumidor final, tipo B2C, mediante  la implementación de una tienda virtual para la promoción y venta de productos de los usuarios.

 
3.2.7. Servicio de Control de Accesos

Mediante la red de datos del sistema, es posible entregar un servicio de control de acceso a los recintos de ZOFRI y a los galpones de usuarios. 

En complemento a ese sistema de control, también puede ser implementado un servicio para el control de asistencia de los empleados de las Empresas Usuarias.( alinear)
3.2.8. Servicios de Vigilancia por video

Mediante la integración del actual sistema de seguridad (basado en cámaras de vigilancia) con la red de datos del sistema, puede implementarse un servicio de vigilancia para los usuarios que requieran controlar sus galpones o locales del Mall.

3.2.9. Servicio de Video Conferencia

ZOFRI S.A. dispone de salas con capacidad e infraestructura para implementar un servicio de videoconferencia, el que estaría orientado a empresas con oficinas en el extranjero, usuarios que requieran comunicación interactiva de voz y video y para conferencias  de capacitación. (Justificar, alinear)
3.3. Sondeo con las Empresas Usuarias.

Como una forma de determinar los posibles servicios que en el corto  plazo pueden ser entregados a los usuarios del sistema, durante el mes de marzo de 2003,  ZOFRI S.A. efectuó un sondeo dirigido a las 144 empresas con mayor facturación del sistema, consultándoles por los servicios de telecomunicaciones que contratan.

De las 144 empresas, un 38% de ellas entregó información respecto del tamaño de las empresas, de los servicios de telecomunicaciones contratados, los destinos con mayor frecuencia en llamadas telefónicas y de las tarifas promedio que pagan por cada uno de los servicios. 

El sondeo entregó los siguientes resultados:

· El tamaño promedio de las empresas usuarias es de 10 personas.

· Entel es el proveedor dominante, con un promedio cercano al 70%, para los servicios de telefonía e Internet.

· Un 87% de los usuarios dispone de un enlace Internet, el cual en su mayoría es de banda ancha (76% de los usuarios) y pagan un precio promedio de 36.000 pesos al mes (IVA incluido) o 2.12 U.F. IVA incluido. El ancho de banda promedio es de 256 Kbps.

· Del análisis de la estructura de gastos de los usuarios, se desprende que las llamadas de larga distancia son las relevantes, con un porcentaje  cercano al 70%.

· Los precios que pagan los usuarios, por telefonía de larga distancia, son bastantes competitivos, por lo que considerar un negocio en que ZOFRI S.A. margine de una supuesta reducción en la tarifa de larga distancia, producto del volumen, se vuelve complejo y empeora si en el análisis consideramos que la Administración debe pagar una concesión del 15%, sobre el total de sus ingresos brutos. (qué tal voz sobre IP?)
· Internet aparece como un producto apreciado por los usuarios (87% de ellos lo tienen) y ellos pagan valores elevados por tenerlo. 

Alrededor de un 55% de los encuestados, estaría dispuesto a cambiarse y contratar los servicios con  ZOFRI S.A., si la Administración le entrega un servicio competitivo. Otro 40% plantea su interés de analizar la posibilidad de hacerlo.

CAPITULO 4.
 RED DE DATOS ACTUAL

4.1. Red de Datos del Sistema de Zona Franca

La red de datos de ZOFRI la podemos dividir en dos grandes áreas, la primera correspondiente a la red que conecta a las empresas usuarias del sistema (red de ZOFRI) y la otra, representada por los sistemas e infraestructura que ZOFRI S.A. utiliza para su funcionamiento (red interna de ZOFRI S.A.) y que se encuentran conectados a la misma red del sistema . 

4.1.1. Red Interna de ZOFRI S.A.

Esta red, es utilizada por ZOFRI S.A. para sus servicios internos, haciendo uso y compartiendo las capacidades de la red global del sistema. La infraestructura de la red interna es la siguiente:

· Parque de 145 computadores tipo PC, conectados a la red y soportados directamente por la Subgerencia de TIC de la empresa. Un 42% de esos equipos poseen características menores a las de un pentium III.

· Parque de 85 impresoras tipo PC, de las cuales un 75% de ellas tienen una antigüedad mayor a 3 años.

· Variados sistemas operativos en PC.

· Windows 95 (29%).

· Windows 98 (50%).

· Windows 2000 (16%). 

· Esos computadores se comunican entre sí en modalidad peer to peer, haciendo uso de las herramientas Microsoft para compartir recursos en la red. No existe un servidor de red que permita compartir recursos o controlar el acceso seguro a las aplicaciones o recursos de cada equipo. Tampoco existe una Intranet (qué quieres decir con esto? Si los computadores están permanentemente conectados habría una red entre ellos).

· Siete servidores centrales, conectados a la red para desarrollar, mantener y explotar todos los sistemas que la administración posee.

4.1.2. Red de ZOFRI.

ZOFRI dispone de una red de fibra óptica que tiene una antigüedad de 10 años y que está configurada de la siguiente forma:

· Backbone con más de 11 kilómetros de fibra óptica, distribuidos en los galpones del Recinto Amurallado, al que también se conectan el CLZ y el edificio Convenciones de la Administración (edificio corporativo). Esta fibra es del tipo multimodo y se encuentra conectada a los equipos activos mediante norma 10BaseFB, norma que actualmente no es utilizada. Gran parte de ese cableado se encuentra tendido en forma aérea, por lo que dicha fibra corresponde al tipo de cable con mensajero. La conectividad terminal de la fibra es del tipo fusión, terminando en conectores ST. El cableado de fibra óptica se encuentra en buen estado, de acuerdo al último informe de mediciones de la fibra óptica, realizadas por la empresa prestadora del servicio de mantenimiento de la red.

· Un único segmento de red Ethernet, al que se conectan 380 computadores en forma directa y otros 140 equipos remotos, configurados en subredes a través de router.  

· 27 nodos, ubicados en diferentes localizaciones de Zona Franca y configurados con equipos HUB modulares, con una tarjeta de red para la conexión hacia el backbone, en 10BaseFB y para la conexión hacia los computadores de usuarios, en 10BaseT. Los HUB, disponen además de una tarjeta de administración SNMP, para su gestión a través de una plataforma de administración HP/Open View y reciben alimentación eléctrica normalizada, a través de estabilizadores de voltaje en cada nodo, los que también ya cumplieron  su vida útil.

· Sin dispositivos de seguridad o Firewall entre la red del sistema y la red interna de ZOFRI S.A., que permitiera evitar los accesos no autorizados a los servidores de aplicaciones de la administración.

· Cobertura sólo en el recinto amurallado, quedando fuera del alcance de la red, los usuarios del barrio industrial  y los del Mall ZOFRI.


4.2. Cifras Económicas de la Red.

Poner aquí un párrafo introducción de lo que viene para que el punteo no sea lo primero.
· La actual red del sistema tiene un costo de mantención  de 33 millones de pesos, anuales.

· La red tiene  545 usuarios conectados, de los cuales:

· 15 usuarios pagan 2 UF/mes por la conexión directa a un nodo de la red (usuarios depositantes de mercancías).

· 280 usuarios que también tienen una conexión directa a la red de fibra óptica y que no pagan por ella (usuarios con instalaciones propias).

· 250 usuarios que se conectan a subredes de ENTEL, por las cuales llegan hasta la red de ZOFRI, a través de equipos router. Estos usuarios  no pagan por la interconexión Red ENTEL-Red de ZOFRI.

· Existen 450 usuarios no conectados (usuarios Visamáticos), los que realizan la tramitación de documentos aduaneros, acudiendo a la Unidad de Visación de Documentos (UVD), en el edificio Convenciones.

CAPITULO 5.     NUEVA RED DE DATOS  

5.1. Requerimientos para la Nueva Red. 

Para estar en condiciones de proporcionar nuevos servicios, ZOFRI S.A. debe renovar su infraestructura tecnológica, lo que incluye componentes de telecomunicaciones, servidores de aplicaciones, elementos de seguridad y programas de aplicaciones.  

En complemento a lo anterior,  también se requiere que ZOFRI S.A. disponga de la organización interna y de los recursos humanos necesarios, para administrar y entregar soporte a los nuevos servicios que desarrolle.

Considerando que los objetivos del presente documento, se refieren sólo a la actualización de la red de datos de Zona Franca, no se analizarán aquí los requerimientos por actualización de servidores,  por actualización de equipos PC, actualización de programas de aplicación, ni tampoco las modificaciones que requiera ZOFRI S.A., a nivel de organización y de recursos humanos. 

Cabe mencionar aquí, también, que la forma en que puede concretarse la actualización de la infraestructura tecnológica de ZOFRI, puede significar que la Administración realice directamente dicha actualización o que los nuevos servicios sean externalizados o entregados en concesión, para que un tercero se haga cargo de su explotación. Por ello, a continuación se describen las características generales requeridas para cada componente de la nueva red de datos de ZOFRI, considerando que la actualización es realizada directamente por la Administración.  En  el caso en que los servicios sean entregados en concesión, las características   de solución que entregue el proveedor asignado, deberán ser equivalentes a las características generales que a continuación se describen para cada componente .

5.1.1. Componente de Red de Fibra Optica.

La red de fibra óptica existente, es la parte principal de la infraestructura de telecomunicaciones de ZOFRI.  Esto significa que si se la quiere utilizar para satisfacer los requerimientos de nuevos servicios tecnológicos, esta red debe ser actualizada y potenciada.

Debido a la antigüedad de la red, los nodos de fibra óptica deben ser reemplazados (HUB, paneles de conexión, estabilizadores de voltage, etc.).

La capacidad de la red debe ser ampliada, para disponer de niveles de capacidad mínima de 100 Mbps en layer 2, a nivel de borde y niveles de 1 Gbps en layer 3, a nivel de backbone.

Para la implementación del backbone Gigabitethernet, será necesario el reemplazo de algunos tramos de fibra óptica, correspondientes a las ramas del backbone que superan los 500 mt., debido a que el cableado actual es de tecnología multimodo.

Para llegar con los nuevos servicios hasta el puesto del usuario, será necesario reemplazar el cableado horizontal, en los sitios que corresponda, por un cableado que cumpla con especificaciones de categoría 5e, como mínimo. 

Para que la red tenga capacidad de entregar servicios de telefonía y si dicho servicio utilizara una plataforma de telefonía IP, será necesario que los nuevos equipos activos de la red, dispongan de características de calidad de servicio (QoS Quality of Service). 

El nodo principal de la red, debe ser reemplazado por un equipo con características fault tolerant y con puertas GigaBit Ethernet en cobre, para la conexión de los servidores de aplicaciones.

5.1.2. Componente de Red para el Barrio Industrial.

Para que las empresas del Barrio Industrial, puedan acceder a los nuevos servicios, se requiere implementar algún tipo de solución de red, que les permita formar parte de la red global de servicios.

Por las condiciones de dispersión geográfica de las empresas en ese sector y considerando la topología del lugar, se hace recomendable la configuración de una red Wireless outdoor, para su conectividad.

La red Wireless, se conectaría a la red del recinto amurallado, mediante una troncal, la que puede ser configurada con fibra óptica o también con tecnología Wireless (se deja fuera un punto cableado?.

5.1.3. Componente de Red para el Mall ZOFRI.

La topología en que están instalados los locales del Mall y la falta de canalización suficiente para llegar hasta sus locales, hacen recomendable también, la implementación de una red Wireless en ese lugar.

Lo anterior, considerando que una red del tipo Wireless, evita las dificultades asociadas a una red cableada para 400 locales, lo que requeriría disponer de un completo circuito de canalizaciones e impactaría fuertemente en la operación del Mall.

Al igual que para la red del Barrio Industrial, la configuración Wireless del Mall, puede ser conectada a la red principal, mediante troncales en fibra óptica o también en Wireless (idem).

5.1.4. Componente de Red WAN.

El nuevo servicio Virtual LAN y la necesidad de que ZOFRI S.A. se interconecte con otras instituciones, requiere que la red de datos sea interconectada con otras redes, ya sea a través de Internet o mediante conexiones a las redes multiservicios o redes IP, de proveedores de telecomunicaciones.

Se requiere mantener los enlaces hacia las oficinas del servicio de Aduanas, los de la ciudad de Arica, los de Iquique y los de complejos fronterizos de Chacalluta, Chungará y Colchane.

También, debe mantenerse la conexión de las oficinas de ZOFRI S.A., ubicadas en Santiago y en Arica.

5.1.5. Componente de Acceso a Internet.

La red de datos debe contar con una conexión a Internet que permita:

· Salida a internet y correo electrónico para 150 computadores de ZOFRI S.A. 

· Salida a internet y correo electrónico para 900 computadores de las  empresas usuarias de ZOFRI.

· Funcionamiento de Sitio Web de ZOFRI. 
5.1.6. Componente de Red Interna de ZOFRI S.A.

ZOFRI S.A. requiere continuar haciendo uso de la red del sistema, mediante la conexión de sus equipos PC y servidores de aplicaciones, al nodo principal de la red, ubicado en el edificio Convenciones. Esa conexión, debe hacerse a través de dispositivos firewall, que limiten el acceso a los sistemas centrales de la administración, desde otros sectores de la red. 

Esta red interna, también debe incluir los enlaces de fibra óptica y los computadores de ZOFRI S.A. instalados en el CLZ, los que está ubicados en el edificio de Administración y en cada una de las bodegas de dicho centro logístico.

5.2. Estrategia para el Desarrollo de la Nueva Red.

Considerando los negocios que pueden ser desarrollados sobre la nueva red y los resultados de la encuesta sobre servicios de telecomunicaciones, es posible definir los servicios que pueden ser implementados en una etapa inicial:

· Nuevo servicio SVR plus, que consiste en entregar a través de la misma conexión de red del usuario, el servicio de visación de documentos más un servicio de acceso a internet.

· Nuevo servicio de Red Virtual, que permite al usuario interconectar (a dónde) sus computadores ubicados en diferentes lugares de ZOFRI o en otras ciudades. 

· Son pasos secuenciales, alternativos ?



PONER TÍTULO Y NUMRACIÓN A ESTAS FUGIRAS. ADEMÁS SACAR EL FONDO PARA FACILITAR FOTOCOPIADO.
5.2.1. Demanda por Servicios Iniciales 

Se pretende generar demanda para los nuevos servicios, a través de una estrategia de ahorro para los usuarios:

Los usuarios del SVR por enlace dedicado de Entel, hoy pagan a esa empresa 3,5 U.F./mes en caso que se conecten en Iquique y 5 U.F./mes para los que se conectan desde Arica. Debido a que la línea que pagan por el SVR, no se puede utilizar para Internet, ellos pagan adicionalmente U.F. 1.8 a U.F. 2.0 por mes, por un enlace Internet (en total, aproximadamente desde U.F. 5 a U.F. 8). 

Los usuarios del Visamático también pagan por una conexión a Internet  1.8 a 2.0 U.F. por mes y adicionalmente incurren en gastos asociados a la operación de visación del Visamático.

Insertar esta tabla como tabla de word y poner título (sobre la tabla)

5.2.2. Aspectos Legales.

Considerando que la empresa que entregará estos nuevos servicios, es la administradora de un sistema de Zona Franca, es necesario mencionar algunos preceptos legales respecto a la implementación de dichos servicios:

· La Administración debe cumplir con lo estipulado en el Contrato de Concesión, firmado entre ZOFRI S.A.  y el Estado de Chile, el que estipula, en su claúsula Décima:

“se mantendrá durante toda la vigencia de su Concesión, una Central de Procesamiento de Datos con la información computarizada del ingreso, stock y salida de mercancías, proporcionando a los servicios fiscalizadores del estado, en conformidad a sus facultades legales, la información sobre éstas materias y procederá a efectuar la visación de la documentación que de acuerdo a la normativa pertinente deba realizarse”

Además, el contrato de concesión obliga a ZOFRI S.A., a administrar y explotar el sistema de zona franca, por lo que la sociedad administradora puede iniciar nuevas actividades orientadas al buen funcionamiento del sistema.

Bajo estos preceptos, ZOFRI S.A. puede entregar servicios de telecomunicaciones, mirado del punto de vista de facilitar la interacción del usuario con el sistema de visación de documentos y de facilitar el proceso de venta de los usuarios.

Esos servicios deben entregares, evitando caer en acciones que puedan ser consideradas monopólicas.

· El Servicio de Impuestos Internos, acepta  la tesis del no pago de IVA, por los servicios relacionados con las actividades del sistema de Zona Franca. 

Bajo ese precepto, hoy se facturan sin IVA, los trabajos de obras civiles en galpones y los trabajos de instalación y mantención en la red de fibra óptica.    

Bajo el mismo criterio, los nuevos servicios tecnológicos podrían ser facturados exentos de tributación.

5.2.3. Diseño de la Red.

Considerando los requerimientos que ya se establecieron para el desarrollo de los dos servicios iniciales y basados en la topología de la red actual, se puede definir el  diseño de la nueva red, con  un backbone Gigabit Ethernet en el Recinto Amurallado y conexiones  Fast Ethernet, a nivel de borde en los galpones del mismo recinto.

Con esta configuración, el backbone está formado por equipos switching, con características de layer 3 y cacracterísticas de QoS, mientras que los equipos de borde corresponden a switch de layer 2, también con  QoS.

Asimismo, la fibra óptica de ese backbone corresponde en gran parte a la existente en la red actual, reemplazando una cantidad total de 7.000 mt. por fibra monomodo, en los tramos en que se superan los 500 mt. entre nodos. 

El nodo principal de esta red, ubicado en el edificio Convenciones, dispone de puertas de fibra óptica para las 6 ramas del bakbone, más puertas Gigabit Ethernet en cobre, para los equipos servidores de aplicaciones y puertas Fast Ethernet, para conectar los computadores PC de la Administración. Este nodo, también dispone de un firewall con capacidad de establecer sesiones VPN. Todos los equipos tienen módulos para su administración en forma remota. El nodo principal ya está y no es tan obsoleto por lo aquí expuesto. Sería conveniente hacer un listado de los equipos actuales que se mantendrían.
Las componentes de red para el Barrio Industrial y para el Mall ZOFRI, se configuran con dispositivos Wireless  en la siguiente forma: (no que da clara la propuesta. Al parecer estas describiendo la red propuesta, pero el título es diseño de la red -actual o propuesta-?
La red del Mall, está formada por 20 Access Point, los que son conectados al backbone de la red principal mediante 20 enlaces Fast Ethernet, los que convergen a un switch layer 3, enlazado en Gigabit Ethernet con el nodo principal de la red del Recinto Amurallado, a través de fibra óptica. Cada Access Point incluye una antena direccional que le permite asegurar la cobertura hasta los equipos del área que le corresponde. Esta configuración permite el acceso a la red, para un total de 400 locales del Mall. Ojo antenas direccionales ganan distancia pero pierden ángulo de cobertura. Se podría indicar de qué tipo de antenas se proyecto (ganancia en decibeles, o tipo)
Respecto a la red del Barrio Industrial, ésta es del tipo outdoor configurada con 4 equipos Wireless multipunto y 2 antenas omnidireccionales, las que se enlazan con la red principal a través de un tramo de fibra óptica conectado al nodo principal. Esta configuración, permite el acceso a la red, para un total de 100 usuarios del Barrio Industrial.   Sería bueno poner un plano físico con la ubicación de las antenas indicando su cobertura deseada.
La red de datos debe disponer también de un acceso a Internet, el que se diseña de manera que el ancho de banda de acceso nacional se eleva desde el nivel actual de 1 Mbps, hasta 4 Mbps y el acceso internacional aumenta también desde los 256 Kbps actuales,  hasta un nivel de 4 Mbps.

Los enlaces de la red actual, que conectan las avanzadas Aduaneras de Chacalluta, de Chungará y las oficinas del Servicio de Aduanas de las ciudades de Arica e Iquique, se modifican configurando circuitos VPN, desde los servidores centrales de la Administración, hasta los computadores de esas oficinas. Respecto al enlace hacia la avanzada aduanera de Colchane, éste se mantiene con la configuración actual, con una estación satelital VSAT. 
Sería bueno tener un plano geográfico de los distintos puntos que participan en la conectividad Zofri e indicar el tipo de enlaces (satelital, terrestre via operador de telecomunicaciones, terrestre de administración Zofri, inalámbrico etc)
La red interna de ZOFRI S.A., se mantiene con la configuración actual, utilizando la conexión hacia el nodo principal de la red del Recinto Amurallado, a través del cual la Administración interactua desde sus computadores, con los otros equipos de la red y comparte los recursos internos de ZOFRI S.A., en una subred independiente y segura, a través de un firewall que aisla la subred, de los equipos de las empresas usuarias. Los enlaces Wan hacia las oficinas de ZOFRI S.A. en Arica y en Santiago, se configuran con circuitos virtuales VPN. El enlace hacia el CLZ, se mantiene a través del tramo de fibra óptica actual y con el equipamiento que lo conecta al nodo principal de la red, ahora configurando esos equipos para funcionamiento en Fast Ethernet.

El diseño descrito en los párrafos anteriores, puede ser analizado en detalle en el siguiente diagrama de la Nueva Red de Datos de ZOFRI:

Se perdieron las imágenes porque se cayó word cuando hice click en una de ellas. Lo importante es que tomes nota de estos comentarios. Seguiré en este archivo por conveniencia. La imagen que aquí aparece y vi en el original enviado por ti, está bien. Sería bueno tener una que muestre la distribución geográfica de los lugares (aprox.) y si la tienes.
La imagen no muestra Arica no las otras localidades remota.



5.2.4. Implementación de la Red.

Tal como se ha presentado en los capítulos anteriores, ZOFRI S.A. requiere actualizar su red de datos, de acuerdo a los requerimientos y al diseño definido, lo que le permitirá disponer de una plataforma tecnológica suficiente para el desarrollo de nuevos negocios. Esos negocios comenzarían inicialmente con un par de servicios tecnológicos.

Para implementar la actualización descrita,  se presentan dos caminos a seguir:

· Inversión directa de ZOFRI S.A.   

· Alianza con un proveedor de telecomunicaciones. 

Ambos caminos deben cumplir con los requerimientos planteados para la nueva red de datos y deben permitir el desarrollo de los negocios, asegurando ganancias para ZOFRI S.A. 

5.2.4.1. Alternativa de Implementación con Inversión Directa.

La alternativa de inversión directa por parte de la Administración, está dirigida a ser implementada por una empresa integradora de servicios de TI, a quien la Administración le adquiere la solución de red, mientras que la mantención del sistema la haría directamente ZOFRI S.A. o la contrataría con un proveedor de dichos servicios.

La configuración a ser implementada en este caso, corresponde al diseño de la Nueva Red de Datos de ZOFRI, descrita en el numeral 5.2.3, anterior.

5.2.4.2. Alternativa de Implementación con la Alianza.

La alternativa de la alianza, está dirigida a ser implementada por un operador de telecomunicaciones, donde la cara visible del negocio sería ZOFRI S.A. y con la mantención de la red a cargo del operador. El negocio estaría planteado como una alianza, donde el proveedor aportaría con la infraestructura de red y ZOFRI S.A. aportaría con el espacio físico y el grupo de clientes. Estos clientes corresponden a un mercado cautivo, considerando las características que tiene el Sistema de Visación Remota. 

El esquema de funcionamiento de la alianza se basaría en un periodo de concesión, luego del cual la red pasaría a ser propiedad de la administración, mientras que el sistema de pago de la concesión podría consistir en cuotas anuales diferidas.

La configuración a ser implementada en este caso, corresponde a la que determine el operador asignado para la alianza, de acuerdo a los requerimientos presentados para la nueva red (numeral 5.1, del presente documento) y que probablemente implementará en base a la planta externa que posea. Ello resultará, en un diseño que puede diferir del presentado en el numeral 5.2.3, anterior. 

En su diseño, el proveedor podría incluir la actualización de la red de fibra óptica del recinto amurallado o tal como se dijo antes, él podría descartar la utilización de la red y en su lugar, usar la planta externa que tenga instalada o que pueda llegar a instalar. 

Otra alternativa para la alianza con un proveedor, corresponde a que dicho proveedor incluya en su diseño, la red de fibra óptica tal como se encuentra y que se haga cargo de la mantención de la red, lo que en la práctica significaría su reemplazo por  componentes de la red de planta externa del proveedor. Esto, debido a que ante una falla en alguno de los equipos de fibra óptica, el proveedor reemplazaría ese enlace por una rama de su planta externa. 

5.3. Análisis Económico. 

A continuación, se detalla el análisis de los parámetros  económicos relacionados con las alternativas de implementación descritas.

Ese(este?) análisis, se desarrolla como un caso de negocios, en el cual primeramente se definen los supuestos más cercanos a los parámetros reales del sistema ZOFRI y luego se entregan los índices de rentabilidad. Un análisis más detallado, puede consultarse en el Anexo N° 3 “Detalle de Análisis de Rentabilidad”.    

5.3.1. Implementación con Inversión Directa.

· Supuestos 
1) Demanda de 900 usuarios, por los servicios iniciales SVR Plus y Virtual LAN. Dichos usuarios se conectan en forma escalonada:

· En el año 2003 se conectan 225 usuarios (25%).

· En el año 2004 se conectan 225 usuarios (25%)

· En el año 2005 se conectan 450 usuarios (50%)

2) Las características de los servicios son:

· Tarifa de U.F. 2,2 para el SVR Plus.

· Tarifa U.F. 1,0 para Virtual LAN. 

· El servicio SVR Plus incorpora 700 usuarios ubicados en el Recinto Amurallado y 100 usuarios del Barrio Industrial. 

· El servicio Virtual LAN incorpora 100 usuarios, principalmente con conexión en el Mall.

3) El diseño de la red corresponde al presentado en el numeral 5.2.3, con una inversión base (sin las interfaces de acceso del usuario) de $ 241 Millones, la  que también se realiza en forma escalonada:

· $ 207 Millones para la actualización de la red de fibra óptica.

· $ 19 Millones para la red Wireless dell Barrio Industrial.

· $ 15 Millones para la red Wireless del Mall.

4) La Inversión por los puntos de conexión de los usuarios, es la siguiente:

· $ 47 Millones para cada uno de los años 2003 y 2004: 

· $ 20 Millones para el Recinto Amurallado.

· $ 25 Millones para el Barrio Industrial.

· $ 2 Millones para el Mall.



· $ 95 Millones en el 2005:
· $ 41 Millones para el Recinto Amurallado.

· $ 50 Millones para el Barrio Industrial.

· $ 4  Millones para el Mall.

5) Análisis con tasa del 18% y un horizonte para el proyecto de 6 años.

· Indices de Rentabilidad.

Los índices de rentabilidad, para esta alternativa del caso de negocio, son: (mostrar los cálculos que conducen a esto)
· VAN: $ 375 Millones.

· TIR: 57%.

· Análisis de sensibilidad.

1) Aumento de la inversión base, en un 20% :

(idem, mostrar cálculos)
· VAN: $ 322 Millones

· TIR: 48%

2) La inversión por conexión de los 900 usuarios se hace el 2003:

· VAN: $ 339 Millones

· TIR: 45%

3) Para una disminución de un 20% en la cantidad de usuarios conectados:

· VAN: $ 240 Millones

· TIR: 45%

4) Para una disminución de un 20% en las tarifas:

· VAN: $ 206 Millones

· TIR: 40%

5.3.2. Implementación con Alianza.

· Supuestos 
1) Demanda de 900 usuarios, por los servicios iniciales SVR Plus y Virtual LAN. Dichos usuarios se conectan en forma escalonada:

· En el año 2003 se conectan 225 usuarios (25%).

· En el año 2004 se conectan 225 usuarios (25%)

· En el año 2005 se conectan 450 usuarios (50%)

2) Las características de los servicios son:

· Tarifa de U.F. 2,2 para el SVR Plus.

· Tarifa U.F. 1,0 para Virtual LAN. 

· El servicio SVR Plus incorpora 700 usuarios ubicados en el Recinto Amurallado y 100 usuarios del Barrio Industrial. 

· El servicio Virtual LAN incorpora 100 usuarios, principalmente con conexión en el Mall.

3) El proveedor con el que se realiza la alianza, construye la red de datos, basada en la red de planta externa que posee. ZOFRI S.A., reemplaza sólo el nodo central de la red actual, por lo que la inversión inicial que debe hacer es de $ 36 Millones.

4) Considerando que se ha supuesto la conexión de usuarios en forma escalonada, el proveedor de la alianza paga también en forma escalonada el concepto de concesión:

· A partir del año 2005, paga  $ 90 Millones cada año, (cuota anual). 

· En el 2003 paga un 2% de la cuota anual.

· En el 2004 paga un 50% de cuota anual.

5) Análisis con tasa del 18% y un horizonte para el proyecto de 6 años.

· Indices de Rentabilidad

Los índices de rentabilidad, para esta alternativa del caso de negocio, son: 

· VAN: $ 161 Millones.

· TIR: 145%.

· Análisis de sensibilidad:
1) Aumento de la inversión en un 20% :

· VAN: $ 153 Millones

· TIR: 122%

2) Aumento del gasto de mantención en un 20% :

· VAN: $ 159 Millones

· TIR: 143%

3) Disminución del pago de concesión en un 20%:

· VAN: $ 121 Millones

· TIR: 117%

FALTAN LAS CONCLUSIONES






















































� Una vez ingresadas las mercancías al país de destino, éstas deberán pagar los derechos arancelarios y demás impuestos del respectivo mercado.


� Establecido en la ley 18.219.
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