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	Resumen de objetivos (incluir en un anexo detalles cuando falte espacio para satisfacer artículos 5 y 6 del Reglamento General N° 41): 

El objetivo de este trabajo es presentar un proyecto de un operador de telecomunicaciones para la implementación de una red de telefonía de larga distancia nacional con redes de próxima generación (NGN) en su fase inicial de adquisición, ilustrando así con un caso real las ventajas y beneficios de esta nueva tecnología. Este proyecto refleja el punto de vista del área de ventas de la empresa Siemens AG, aliado estratégico del operador de telecomunicaciones.
Los objetivos específicos se traducen en primer lugar en la introducción al estado del arte de la tecnología NGN/VoIP abarcando arquitectura, protocolos, calidad de servicio y  modelos de aplicaciones. Posteriormente se presentan detalles del proyecto real, tales como las pruebas de campo y la configuración de la red NGN. Finalmente se expone el caso de negocios, modelado según el crecimiento del tráfico e inversiones de capital con un horizonte de 5 años, que demuestra el ahorro que permite la inversión en NGN versus continuar invirtiendo en tecnologías tradicionales TDM.
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