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	Nombre del Tema:
Control de temperatura y presión para módulo de laminación térmico en proceso de personalización de tarjetas

	Objetivos:
Diseño e implementación de control óptimo para módulo de laminación térmica.


	Resumen: 
Nexus S.A, es la empresa líder en el mercado nacional en el mundo de la personalización de tarjetas de crédito y débito; lo cual consiste en la personalización de la banda magnética y Chip (contacto y/o sin contacto), impresión plana o en relieve, laminado y control de calidad por módulo óptico.

Este proceso es altamente industrial y se lleva a cabo con máquinas de personalización de alto volumen (más de 1.000 tarjetas por hora) que integra todos los módulos para la obtención del producto final, tales como:
· Input

· Codificación de banda magnética

· Codificación de Chip (contacto y/o sin contacto)

· Impresión térmica

· Laminado

· Impresión en relieve

· Láser

· Vision (módulo de QA óptico)

· Output


	Dentro del portafolio que Nexus tiene para todo los emisores de tarjetas del país, existen productos con laminado, el cual protege la calidad de impresión (foto, texto, etc), aumentando la durabilidad y calidad del producto. La etapa de laminación se realiza en un módulo de laminación térmica, el cual consiste en un sistema de transferencia de calor para pegar una lámina que cubre la mayor parte de la tarjeta, para luego pasar a una etapa de flexión que asegura la correcta aplicación del insumo sobre el plástico. Considerando la funcionalidad del módulo y la necesidad de aplicar este insumo en diversos productos, se propone como trabajo de título la estimación de la planta y el diseño de control el para módulo de laminado térmico utilizando los parámetros de temperatura y presión.
Metodología

· Estudio del estado del arte de la tecnología.

· Estimación del módulo de laminación (planta).

· Diseño de control óptimo (parámetros de control: temperatura y presión).

· Implementación de la solución.


